
ACTA SESION ORDINARIA N'09 / 2017
CONCEJO II,]UNICIPAL DE CONCEPCION

En Salón de Honor, a 28 de febrero del 2017,siendolas12:00horas,sedaporin¡cadalaSesión
Ordinaria del Concejo lvlunicipal de Concepción, convocáda mediante Decreto Alcaldicio No 135, del
21 de febrero de 12016.
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Sr. Pres¡dente del Concejo l\ un¡cipal de Coricepc¡ón, Don Héctor lttuñoz Uribe.

Rlego ponernos de pie, en el nombre de Dos damos inicio a la sesión Ordiñaria del Concejo
Ivlunicipal. Bueno damos inicio a a Sesión de Conceio y le vamos a dar la palabra alsr. Secretario
parE¡ que podafnos corñeñzar

Sr. Secretar¡o lvlunic¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

IMuy buenas tardes señor presidente, concejales, funcionaros, colegas y püblico presente, hácer
una aclaración antes de iniciar la taba el Decreto N"135 y el Decreto No 136 que vino a rnodificar et
135 agregando unos temas, esto en relat¡vo a actas de concejo l\,]Iunicipal, para que esté presente y
quede en acta, asi teñbién ver unos temas fuera de tabla que en su r¡omentos será solicitado
ingresar a Sr. Preside¡te. Dentro de la Gestón Administrat¡va tenemos las siguientes materias:

DIRECCION

ELECTRONICO

20/a2/7A71

SECREIARIO MUNICIPAL

CONCEIALES DE CONCEPCION

REMIf IENDO MODIFICACION PRESUPl]ESTARIA PROGRAMA

cEN502017

oF, Nq 563
21/a2/7a11

REMITIENDO INFORM€ SEGI]N LO RELATIVO OELARTICULO

08 DE LA LEY ORGANICA ESTO EN RELACION A
ADJUDICACIONES EFECÍI]ADAS ENfRE EL 13 Y 17 DE

FEBRERO POR PARTE DE LA DIRECCION DE LA

AD[/] NISTRAC¡ON DE SALIJ D MIJNICIPAL

22/A212A71
RTMITIENDO INÉORME RELAIIVO A AD]UOICACIONES

EÉECÍIJADAS ENTRO EL 06 AL 17 OE FESRERO POR PARTE

DE LA DIRECCION DE CONSTRUCCIONES

ottccctoN DE SaLuD

DIRECCION DE FINANZA

SR,ALCALDE

www.conceBclon.c.l

DESARROLLO DE LA SESIóN

Sr. Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Héctor Muñoz urlbe.

Sr. Presidente del Conc€jo Mun¡c¡pal de Concepcló¡, Doñ Héctor Muñoz Ur¡be.

Nos vamos con el otro punto-

Sr. Sec¡etar¡o Munlclpal de Concepclón, Don Pablo lbarra lbara.

Si nos vamos al próx¡mo Punto No 02 lnforme de Cornisioñes, dentro de las cuales según el Oecreto
de Convocátoria, está el ácta de Comisión de Normativá Gestión l\,,lunicipal y Réqimen lnterno No01
con fecha T6 de enero del2017 a lo cualcon€sponde para que exponga a lo cual tiene 05 m¡nutos el
presidente de la comisión de las materias tratadas

Entonces le damos la pa abra al Concejal Paulsen, para ver la Com¡sión de Rég men lnterno del 16 de
enero de|2017.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Christ¡an Paulsen Espejo-Pando.

Eñ esta Cornisión concurrieron Alex lt!ra , Héctor Muñoz Ricardo, Rica.do Trostel y Paficia García.
Hubo excLrsas de don Joaqu[n Eguiluz. Se abordaron diversas materias. En primer lugar se abordó el
tema de la c€paciteción de los integrantes delConcejo, en esa oportu¡idad qu¡en habla señaló que se
eñtrendeñ lás capacitácionés son responsabilidad de quien las solicite que en Concelos anteriores
cuando se reqresaba de la capacitación se entregaba un inforr¡e aL Concejo y si había material
también se entregaba copia al Concejo para su conoc miento, en esa oportunidad Ricardo Trostel que
lo que se ha planteado es aprobar as capacitaciones a las que asistan los concejales s¡empre que
sean dentro del territorio nacional y sean impartidas por entes públicos y no privados a lo cual señala
é1, a lo que agreqa que este tambén es su punto de vista y que é agregaria aparte de la Asociación
Chilene de lvunicipalidades a las Universidades que realicen c€pacitaciones, consulla si los congresos
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están iñcluidos en éstas capacitaciones se señaló en el Concejo pasado que sl, efeciivamente. El
Concejal Muñoz indica que él antes que finalizara el periodo del Concejo anterior se tornarE¡ en
acuerdo que como Co¡cejo [,lunicipal Concepción n o tomarían capacitaciones al extranjero, comentó
un instructivo de la Asociación Chilena de IVlunicipalidades e¡ concordancia coñ ¡a Contraloria General
de la Repúblicá y el dictar¡en 668882N16 del 12 de sept¡embre de 2016 contemplaba coñ e
insfuctivo del 25 de noviernbre de fecha 16 elementos que todos Uenen en su poder en el cuel se
explicita los alcánces de la cápacitación referida á los concejales estableciendo cuatro requisitos para
que ellas seán precedentes y lee la conclusión- De lo anteriormente expuesto qlede clero que los
concejales si pueden cápaciterse debiendo tornar en consideración y fundamenta mente los requasitos
anteriofi¡ente expuestos en este instructivo que tenemos eñ cueñta, Todo lo antefior debe ser
conrplementado coñ el lnforme posterior presentádo eñ la siquiente sesión del Conceio fulunicipal por
escrito sobre el coñtenido del cometdo y los gaslos derivados de éste y de las rendiciones cuando
procedieren p¿rá efectos de justificación y renteg@ de los gástos por concepto de transporte. El
Concejal lturra señala que la génesis de todo esto es que a gunos concejales han util¿ado eltema de
las cápacitaciones para enodarla imagen de otros, el sugiere qLre e Coñcejo MunicipalCoñcepció¡
debe teñer más cuidedo, procurar enfrentar los problemas como un solo cuerpo teniendo un solo
discurso ante a ciudadañla. Recuerda que gracias a don Ariel Ulloa se abrió un área que en la
lvunicipalidad estuvo cerrada por mucho tiempo, que se han generado varios hermener¡ientos con
ciudades de palses extranjeros y que necesariamente se deben realzar viajes al extrañlero para
visitár aquellas ciudades y constatar las realidádes n situ o efectivamente participar por cierto en el
ntercambio que genera precisamente esta Cor¡isión de Relaciones Exterores señala en que no está
de acuerdo en crear corta pisos en e Concelo respecto a la capácitaciones, que cada Concejal es
responsable de lo que hacer, y la Concejal señora Patricia indica que ella está de acuerdo con lo
planteado por el Concejal lturra, as capacitacrones son para conocer y ver de qué manera pueden
como concejales pueden aportar en elsentido, en ese sentrdo las capacitaclones deben ser por c erto
de calidad. El presidente de a cornisión señala que el desea proponer si asocia al municip¡o a la
Asociac¡ón de l\,4unacipios de Chile que tambén ¡mparte capacltaciones al ¡gual que Ia Asociaclón
Chilena de lMunicipalidades, que a esa siestá asociada. Acuerdo de la Comislón es establecerque las
capaciteciones seañ un obietivo común, el de ayuda y apoyo a a qestión, lambién dejar señalado que
es de auto cu dado de cáda Concejal dec¡d¡r dónde se va a cápac¡tar.
El pres¡dente de la Comis¡ón señala en re ación a segundo tema que conversó con el Administrador
Ivlun¡cipal por el ordenamiento de los estacionáfirientos en el municipio y que se propuso que se
designara un guardia con autoridad para impedir que cualquiera abuse de los estacionamientos sin
aulorización o que se dé cumplimlento aldecreto, que se asignen ¡ugares, dicho sea de paso, a partir
de los próximos d ías va a haber probtemas adrcionales dado la construcción de a cic o vía de al frente
y muchos vehiculos raunicipáles que se estacionaban alli no van a tener donde estacionarse, asi que
va a haber un problema adicional a esto, áhi seríe rnuy importante tomar en consideración lo que
estamos co¡versando para el efecto. Acuerdo de lá Comisióñ que se ind que a los guardias y a todo
Funcionario lMunicipal los estacionámientos ye decaetados al efecto. El Presdenle de la Comisión
expuso en relación al tercer punto sobre el apoyo para los coñceiaes es uñ apoyo en Asesorfa y
Gestión, es un tema que se ha d¡scLrtido y se ha oficiado al señor Alcalde habiendo proñunciamiento
tanto de la Dirección Juridica como de la Direccón de Control, lo que muchos no compreñden es que
como concejales se puedan preparar nuevameñte pará las rcuniones de Coñcelo y de este modo
voten infomádos, le perso¡a que se requiere es para que se encargue de otro tema que álivie la
función; el Concejal Muñozseñaa que le gustaría delar constancia en elActa queé prefere contar
con un apoyo personala la gestión municipa, lá concejal Paficia Garcia recuerda que en el acuerdo
que se áprcbó medios a Lrsar por el Concejo I\,4un¡c¡pal durante el per¡odo respectivo seqún elarticulo
92 bis ley Orgánca Constitucional de l\,4uniclpalidades T8695, se ofrec ó un staff de profesonal,as el
cualcontarÍa coñ un Arquilecto, un iñgeniero, un especialista en Licitaciones Públicas y un abogado.
El presidenle de la comisión ¡nd¡cá que ese ofrecim¡ento lo co¡sidera un poco demás puesto que
sierñpre los direciores de la Municipalidad han estado a disposición del Concejo pára asesorarlos en
labor, obviamente también los profesionales que estén al servlcio de lá Muñicipalidád; el Concejal
Ricardo Ttostel comenta que hay mucha gente que se ha dedicado a ensuciar la labor de los
coñcejales y que seguramente hay otros mun¡cipios en que se coñtreló asesorfa para concejal pero
que se aprobó ántes de que existiera dicha sensibilid¿d El Prcsideñte de la Comisión señala que no
pueden ser presas de la opinión y objeciones poLílic¿s por expresar una opinión o un voto y esta
solicitud no es un beneficio personal, s no que es un apoyo a la gestióñ munacipal; el Concejal ltuna
indic¿ que él no esta por resier, siño que por sumar benefcios y que las asesorías son u¡ derecho
adquirido señala que está de acuerdo en buscar un cam¡no que perm¡ta conversar con el Alc¿lde y de
hecho recuperar algLrnos elementos que coa¡o Concejo desea. La Comisión acuerda establecer
mecanrsmos que permiten Lrna reun¡ón con el Acalde para tal efecto, el concelel Trostel co¡sulta
sobré la posibilidad de tomar una foto al Concejo y que está pueda ser puesta en un ugar v¡sible del
f\,lunicipio, todo esto también contribuyendo a a gestión municipal y el conocimiento que la c udadanÍa
teñga del Concejo y obviamente tamblér cor¡o un hecho histórico. El Presidente de la Comsión
consulta a los Concejales si les hicieron entregá de sus credenciales no, celulares si, piochas no,
agendas no, á lo cual señalan que sólo se les hizo entrega de los cornputadores, la idea es
obviemeñte ponerse al día en estas máterias por paire de la adminisfación, acuerdo de la com¡sión es
sohcitar la entreqa de los implementos a los señores conceiales lo antes posible y fiiar fecha para la
foto solicilada, Patrlcia Garcia señala que le larña le atención que hay actividades en que no se les
informa nison invtados, esto es un temá que se ha reiterado en varias reuniones y porcierto que hay
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Srtá. Presidente delConcejo Mun¡c¡palde concepción, Doñe Fabiola Troncoso Alvañdo.

Se ofrece la paabra de ahora en adelante En Prirñer lugar el Conc€ja I Trosle . Primero que todo muy
buenas tardes.

sr. concejalde Concepc¡ón, Don Rkardo TrostelPrcvoste.

Buenas terdes. Colegas, estimada presidenta. Actualizar un poco la información que entregó don
Christian respecto prnc¡palmente el tema de los ilateriales, efectivemenle ya al menos algunos, no
sé eñ el ceso de Boris o la señora Palricia, pero al menos e doñ Emiio y a mi ya se nos h¿o entrega
de los celulares iñstit¡,rcionales, sin perluicio de ello aún queda pendiente el tema de las piochas, el
tema de las agendas, ctedenciales que tengo entendido que ya se están familando y las plecás de
los vehícllos, al r¡enos en lo personal me ha tocedo que en estas últi¡as dos sernanas ha habido
guárdias que durante los dos o tres meses desde la concelalla no ha¡ estado en el édificio áquide
O'Higgins, enlonces igual es como engorroso, que van a preguntar y uno áhi se liene que presentar,
no tengo tanto drama en eso, pero ¡gual sela mejor si es que ya fuviéramos h placá de los veh[culos
y con respecto como mencioné cuándo el coñceiál Paulsen, presideñte de la combión eslaba
señaLando el terná de la Tablet yo me referia eso, una a proposito de lustámente el tema de la
implemenlaoón qLre teñemos todos como concejales, que seriá bueño que a futuro se evaluara y
segundo también en relerencia a lo que declá el colega Alex lfuna como fonne, como medida de
empezar a eliminár tanto papeleo y tanto material fisico y empezar a reemplazar de a poco con
material digital que podamos teñer acceso porque sn peÚuicio que igual nos llegan correos, igual nos
llegan archivos y que tenemos los notebook es engorroso llevár esos mismos ñolebook al Concejo, yo
creo que serta mucho ñás práctico si tuviéramos otro material más accesible, pero cor¡o sugerencia
por supue§to, eslo obviámente quedá de§pués al criterio por un lado de los @nceiales y por supuesto
de la edmiñistración sies que en ese sentido hay volLrn!¿d, y tercero, yo mantengo mi postura que ya
lo he reiterado en la oportunidad que estuvimos discutiendo esto largañeñle en elconcelo. también lo
volvimos a drscut¡r acá en la sesón de le Comisón de Réglmen lntemo respecto del asistente, yo
fnántengo fni postura en ese sentrdo. sin perjuic¡o de que también en cieno ñodo apoyo que podamos
reLrnimos en algúñ ñinuto con elAlcalde para conversarlo, para discutjrlo de una forma tal que en
cierto modo haya un acuerdo y hay luz verde en este tema. Muchas gracias

que salvar por párie de a admiñistracióñ, Alex ltura le señala que hay actividades dentro del
Municipio que son convocádas por les administraciones entonces rnálarñeñte pueden ser inv¡tados,
que eso le coresponde a cada organización, en cuanto a las activ¡dades propiamente municipales las
invitaciones llegan según señala Alex, llegan a la Secretarla de Concejales y de ehí se les hace llegar
a cada uno, tambén agrega que como el Concejo anterior leñiá el acuerdo que toda la documentación
que se les hicierá llegar vía Correo Electrónico y de este modo evitar el uso excesivo de p¿p€|. El
Presidente de la Comisión señala a los señores concejales que en cuento al pago de h dietá, esta se
cencela iñtegramenle seqúñ la as steñcia e los Concejos y Cor¡isiones, que la falta de un Concelo,
que se venliló en la primera reuñión de esta leunión es lustific¿da con asistencia a dos comsrones,
también lust ficá la iñasstencia un Certiñcádo l¡édico o Licencia Médica, a esto también se suma la
asistencia a un cometido, les recuerda a los señores coñcejales que el uso del vehÍculo mun¡cipal es
para los diez para as distintas actividades que competen a sus funciones, que se solicita a través de
la Secretaría de Concejales, por orden de llegada funcioná eslé tema. Ricardo solicila que sea vea
posibil¡dad de que u¡ futuro cercano se haga entrcga de una Tablet para que puedan ver la
documentación al instañte como por eler¡p]o en las ses¡ones del Concejo. El Presidente de á
Corñisión comenta que él hac€ un tiempo solicitó se implementara en la Sala de Conceleles una
especie de Biblioteca eñ la qLre puedañ tener los doaumentos que le son entregados en las
c€pacitáciones y que si.ven para la ges¡óñ, hay libres también que se regalan a los concejales y que
pleden servi para el resto, asique parece ser iñteresante tener Lrna biblioteca obviamente ceÍacla y
que la llave la tenga alguñe de las secretaries se acuerda sugerir esto. El Concejal Muñoz comenla
que hace algún tÉmpo sol¡c tó una reunaón con e Contralor en Santiago, ya lo planteó Héctor en el
Concelo que el pasale no fue costo del Municipio y que debido a eso sugiere que sea revisado este
actuar ya que van a tener reuniones con autoridades de gobierno, son reuniones de trabajo y que son
parte del cergo que representan por tanto considera que seria pos tivo un pronuñciamiéñto juríd¡ca a
este respecto, se acuerda formular la consulta que se hizo en la reunión del Concelo pasado que
ustedes deben recordar, creo que corresponde en lo personal; R¡cardo Troslelseñala que al respecto
de lo dicho por élen sesión delCo¡cejo de que fLre pres¡onado, a propós¡to de la volacón con elter¡a
de la basura si no mal ño recuerdo, Ricárdo seña a que en esa opoñunidad denunc¡ó que habÍa s¡do
presionado, indica que quizás uso un término por la efervescencia del rnornento eróneo, dijo que fue
añeñazado lo clal no fue asi, s no que más b¡en le señalaron que si aprobabá lo que no correspondia
par¿ el interés ellos lo llevaría á Coñtraloría por todo esto es que eslá siendo asesorado por su
equ¡po luld¡co, eso en lineas generales esta temática, r¡e ir¡áginá que hebrá lambién hacer algún
cornentano soble estas matefias.



w]¡!w.conceocon cl

Srta, Piesldente del Concejo Munlclpalde Concepción, Doña Fabiola Tnoncoso Alvarado.

Yo voy a hacer !n comenlario a propósilo de la comisión qLre va e ser Lrña posición qué el resto de los
concelales no comparto, pero que tampoco busca niemrtiluicaos de Valot al respecto ni nade, que es
con respecto a que yo estaba de acuerdo con que en lo posible se disminuyera al ñáxiño eltema de
les cápecilacoñes, entiendo que eso también es un derecho que está en la Ley, por lo tanto
claramente ese derecho no se puede restringir, pero sl quiero que quede en ecte de que por mi parte
tanto por razones académicas como por razoñes laborales yo ño voy a ha@r uso de los recursos de
capacilación, por lo tanto espero que eso se pueda someter a alguna modificáción presupuestaria
para que esos recursos no estén ahl y puedan ser ocupados me imagino que en otras tantas
prioridades que tiene el munic po insistiendo de que obviamente queda en la libeñad de cada uno de
¡os Concelales y que con esto tampoco quiero hacer jlicios de vaor, sino que son en el fondo
conclusiones e las qLre lno llege a través del tiempo y que probeblerneñte las cosas que uno hizo a
los 27 eños les considera de manera dastinta a los 31, ast qle le doy ahora la palabra al Concejal
Páulsen que quefa hacer algún cornentario y después le var¡os á dar la palabra al Admrnislrador
Munic pal y Alcalde Subrogeñte, doñ Aldo Mardoñes para que nos pueda aclarar algunos puntos con
fespecto a algunas peticiones que se están tealizando.

Sr. Concejalde Concepción, Don Chrlsüan Paulseñ Espeio-Pando.

Ahora voy a user la palabra a noñbre propio Quiero señalar que durante el Concejo pasado mi
compáñeo aquí preseñte al lado mio fonnuló algunás inloÍnaciones o algunos puntos de vrsta que
me parece necesario incorpor¿rlos ahora junto a esta acta. Señala que corresponde ver la forma de
perticipación del Concejo en las etapas de la elaboracióñ delas bases para las llcitaciones de alguna
forma, en segundo lugar ver formas para mejorar la fiscalización de obras y serv¡cros ya lrcitados de
manera de garantizar efect¡vamente que esta tarea aprobada se está realizando adecuadamente,
como mejorar ¡os prolocolos para los eventos naturales respecto a la panicipacióñ de los conceláles,
como por ejemplo sucedió en e incendio recién pasado y ver de qué mañerá los concejales pueden
incorporarse creando una suerte de apoyo precisamente por su condlc¡ón y también finalmente
estudiar h factibilidad de desanollar mn r¡áyor eficiencia el tema de Las licitaciones de mantencaón de
aceras y calzadás cuyos recursos provienen del gobrerno regional cuya administración conesponde a
la lt¡uñicipálidád por ser bienes naclonales de uso público, una contr¿¡diccióñ que es ree mente
complicada y recuerdo que esa contradicción también le tener¡os en la Locomoción Colectivá, hábía
consideración hacia la auloridad que máneja todo el sistema de Locomoc¡ón Colectivá que pasa por
nuestr:¡s €lles y nuestras aceras y calzadas corresponde á la SEREMI de Transportes lo que nos
dela un tanto complcados. Eso queria agregar como elemento cornplemeñtario ¿ lo que estuvimos
conversañdo aqul.

Srtá. Presilente del Concéjo Mun¡cipalde Concopción, Doña Fabiola fmncoGo Atvar¿do.

[¡uchas gracias Concejal, há solicitádo la palabra elConcejalArmstrong.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Doñ Eñil¡o Annstrong Oelp¡n.

Solañente señalar que eso ya fue anunciado en él Concejo anterior y que además yá estamos en
conversaciones con elAdministrador l\,,lunicipal pára ver en qué fecha c tamos porque tienen que estar
las personás obviañente de la Munacipalidad para que el ter¡a sea proactivo, eso nada más gracias.

sr. concelalde Concepc¡ón, Oon chrlsfan Pauben Espelo-Pando.

Lá reunrón con el señorAlcalde está solicitade, esl que en tanto haya alguna posibilidad nos vamos a
reunircon él para conversar relaladañente sobre los temas que ya hemos planteado. Gtacias.

Srta. Presldente del Concejo Munlclpel dc Concepc¡ón, ooña Fáblole fmncoso alvarádo.

Muchas gracias Concejal. Administr¿dor, don Aldo
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Sr. Admlnlshador Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Oon Aldo lvlardones Alarcón.

Gr¿cias. Buenas tardes Concejales, buenas táfdes colegás, es como par¿ cerar la informacion un
poco relaconada.rn algunos requerimientos de la Comisión de Régrmen lntemo. En relación a los
estacionamientos voy a inslruir al Director de Protección Civ¡l para que la ernpresa de vigilancia puede
adoptar alguna med da paÉ garantizar estacronam¡eñtos, obviamente no hay estac¡onam¡ento paÉ
todos los co¡cela es, sino un modelo para que se vayán adecuando porque nosotros como lvunicipio
no restringimos, nuestra politicá comprende no solea¡ente pará la ciudad s¡no que tambÉn per¿
nueskos funcionarios munEapales en r¿zón de las c¡clo rutas que se están iñsialando eñ la cale
O Higgrns, lo que mphcó retiro de estacionamlento concesionado y estacionamiento de algunas
instituciones como Carabineros, Ejército que dispoñían de estacionamiento en Calle O'Higgns,
nosokos también retiramos nuestros vehlculos que se estacionabán por la calle O'Higgins frente al
Municipio y iamb¡én restringimos el uso de nuestros funcionarios muñicipales para vehiculos
particulares incorporañdo los vehiculos que se encoñkaban afuera dentro del recinto, es la foína un
poquito de predicar con el ejemplo eñ ese senlido, que nosotros tamb¡én restringimos esos esp¿cios
con el obieto de brindar mayor espac¡o al uso de la bic¡cleta como rnedio de transporte eñ la cornuna,
respecto a la asesorla, voy también a revisar el terna antes de la reunróñ coñ el Alcalde, coacejal
Paulsen, para poder agenderla a la brevedád cuando se reiñcorpore, El decreto de asesoría de
profesionales de los conceláles está en trar¡rtación, he @nversado con alguno de ellos, algunos
también están con fe¡ado, pará que se encuentre operat¡vo a partir del mes de mazo y usledes
puedan tener reuniones permanentes con ellos, convocarlos en las diferenles áreas relacíonadas con
Licitaciones Públicas, Asesoría Juridica, materias vinculadas e lá lngenierla y tarnbiéñ a la
Arquitecture, pera que puedan hábler con ellos eñ foma pemanente, relacionado también con ese
asunto de apoyo a los Coñcejales se incorporó una colega al Departár¡ento a la Secretaría Municipal
especlfic¿mente a la Oficina de Concejales que es una especie de asstente para colaborar con los
concejeles en algunas materias de gestión inlerña, esto fue en el mes de febrero sa no me equivoco
Pablo, que es la señora Rita, con elobjeto de ¿poy¿t lábores adm nistrativas o de servicio denlro de la
Secretala IVun¡c¡pal, En relac¡ón a implemenlos p€ndienles me gustarla que pudiéramos verifc¿r que
es lo que está pendienle coñ Pablo, recién hoy en la mañana conversamos aquello con el obleto de
dar respr,resta a la brevedad en relación con lá prochás, agendas, rompe ñlas que estarÍan pendrente
paÉ poder gestiona¡o dentro del mes de mazo también, porque son adqurs¡c¡ones que se tienen que
realizar e trevés del poatal y hay que ver que procedimrento administrativo se uliliza para la compra,
ñe coñproñeto en gestionarlo yo dentro de este mes, Respecto de e inv¡tación a los Concejales se
instruiÉ a las direcciones pertinentes que puedañ convocár á los concejales a lodas las actividades
mun¡cipales, ha sido polltca delAlcalde de i¡vilar a todos los concelales á todás lás actvidades, a
veces hay omisiones de los funcionarios, colegas, yo creo que es simplemente olvido, no es Tñá á fe
de parte de ellos y obviarneñte insistir coñ Darecc¡ón de Comun¡caciones que es la Dirección donde
sále la ñayor cantidad de invitaciones para aclividades municipales para que ustedes puedan estar al
tanto de toda la geslión que hage el Municipio en la comunidad. Eso es pres¡deñt¿,

Srta. Preaidsñt€ del Coñcojo Munac¡pal de Concepclóñ, Doña Fab¡ola Trcncoso AIYáredo.

ft¡uchas gracias Adminislrador. ¿A]guno de os Concelales tiene alguna consulla o pasamos a
votación del acta?. Pasamos a votación de¡ acta entonces. En votación, ¿alguna abstención?,

¿rechazo?, por lo tanlo se apruebe con '10 votos a favo..

acuERDo No 158-9-2017

EI CoNCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN. en la Sesióñ de ConceF Ordinaria celebrada en el dia
de hoy; arlícllos 58 y 59 Reglamento lñtemo de Concejo Muñicipal; la Ley N' '18.695, Orgánic€
Consttlcioñal de Munic¡palidades, adopló el sigu¡enle Acuerdo:

APRUEBA ACTA COI¡ISION NORMATIVA, GESTION MUNICIPAL Y REGI[4EN INTERNO N" 1 DE
FECHA 19 DE ENERO DE 2017.

El presente Acuerclo fue adoptado con el voto ¡avorable de la Presldenta del Conceio MunJcipal
Concepción doña Fabiola Troncoso Alvarado y dé los Concejdles, Héctor Muñoz Uibe, Jaime
Monjes Fañas, Jo¿quin Egu uz Heffeta, ChÍlstlan Paulsen Espejo-Pando, Nex nuna Ja¡a,
Em¡l¡o Armstrong Delp¡n, Eoris Negrcte Canales, Paticie Garc¡á Mora y R¡cardo Trostel



Srta. Pres¡dente del Concejo Mun¡cipel de Coñcepción, Ooña Fabiola Troncoso Alvalildo.

Ahora vamos a pas¿r, cor¡o se agregaron algunos puntos en un decreto nuevo al decreto 136 que
agrega los tres puntos de citación de esta tabla, e pu¡lo N'1 aqregado es el ecte del Concejo
I\,llunic pal sesió¡ eflraordinaria N' 65 de fecha 05 de diciembre de 2016 y las otrás dos actas de
concelo que también son extraordrnarias, la N" 1 de fecha '12 de diciembre de 2016 y el ácta de
Concejo IVun cipalsesión extraordinaria N' 2 de fecha 29 de diciembre de 20'16. ¿Alguien liene alguna
consu tá? Pásamos á votación de la primera. En votación. ¿Abstencón?, ConcejalEguiluz.

El prcsente Acuetdo fue edoptedo con el voto Íevorable.!e la Prcs¡clenta del Concelo Munlcipal
Concepclón doña Fabiola Troncoso Alvarado y de los Conce/alés, Héctor Muñoz Uibe, Jaima
Monjes Far¡as, Joaqu¡n Eguiluz Herrera, Chrisnan Paulsen Espejo-Pando, Alex ltuna Jarc. Se
Abst¡enen los Concejales Em¡l¡o Ar¡nstrong oelpln, Bo s Negrete Canales, Patricia Garc¡a Mora
y Rlcatdo Ttóstel Pfovoste,

Srta. Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepclón, Ooña Fabiola T.oncoso Alvarado.

Por lo tañto los concejales que no estaban e. esa sesión se abstienen. Concejal Trostel, Concejal¿
Garcla y el Concejal Arr¡sfong, por lo tanto serfan 04 abstenc¡ones y 06 votos a favor.

ACUERDO N"'t59,9-20't7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en la Sesión de Concejo Ordinaria celebradá eñ el diá
de hoyi Regamento lnterno de Concelo l,funicipal, lá Ley N'18.695, Orgáñca Constituoonal de
Municipálidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA ACTA DE CONCEJO I\,IUNICIPAL. SESION EXTRAORDINARIA N'65 DE FECHA 5 OE
OICIEIVBRE DE 2016,

Srla. Presidsnte del Concejo lV!¡nic¡pal de Concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

La acta de sesi5n extráord¡ñaria N' '1. En votiación. ¿Alguna abslencón?, ¿rechazo?. se apniebe con

APRUEBA ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL, SESION EXTRAORDINARIA NO 01 DE FECHA 12 DE
DICIEMBRE DE 2016.

Sr. Concejalde Concepción, Don Joaqu¡n Egu¡luz Herr€ra

Por ño haber participado en la sesión

El prcsente Acuerclo fue adoptaclo con el voto lavoéble de la Prcsidenta del Concejo Municipal
Concepc¡ón doña Fab¡ola Trcncoso AlvaÍado y da los Concajal.s, Héctor Muñoz Utibc, Jaime
Monjes Feies, Joequ¡n Egu¡luz Heftera, Chr[stlan Paulsen Espejo-Pando, Alex hurÍa Jara,
Emlllo Annstrong Delp¡n, Boris Negrete Carales, Patr¡c¡a Garcia Mora y Ricado Tróstel

Srta. Pres¡denle del concejo Munk¡pal de concopción, Doña Fabiola Tnoncoso Alva.ado.

Y el acla de sesión extr¿ord¡naria N'2 de fecha 29 de dicieñbre de 20'16. Eñ votación. ¿alguna
abstención?, ¿rechazo?. Se aprueba con 10 votos a favor.

acuERoo No 160-9-20t7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCóN, en lá Sesión de Concelo Ordinaria celebrada en el dla
de hoy. Reglamento lntemo de Concejo Municrpali la Ley N' 18.695, Orgánicá Conslitucional de
l\¡unicipálidades, adoptó el s gLriente Acuerdo:
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ACUERDO N.161-9-2017

EI piesenté Acuerdo fue adoptado con el voto favorable cle la Prcs¡denta del Concejo Mun¡ctpat
Concepción doña Fablola Troncoso Alvarado y de los Co¡lcejales, Héctot Muño. Uribe, Jaime
Monjes Farias, Joaquin Eguiluz Her¡eft, Chrlst¡an Paulsen Espejo-Pando, Alex ltuta Jara,
Emilio Amst¡úg Delpín, Bois Negrete Canales, Patricia Ga¡c¡a Morc y Ricarclo T¡óstet

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCÉN, en la Sesión de Concejo Ordinária celebrada en eldfa
de hoy; Reglamento lnterno de Concejo Muncrpá|, h Ley N" 18.695, Orgánica Coñstitucional de
[/unicipalidedes, adopló el súuieñte Acuerdo

APRUEBA ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL, SESION EXTRAORDINARIA ÑO 02 DE FECHA 12 DE
DICIEMBRE DE 2016,

Sr. Secretaalo Munlclpal de Concepclón, Oon Pablo lbara lbarra.

Señora Presidenta, ha llegado a Secretala Mun¡cipal y fue enviado e los Coíeos Electrónicos de
cáda uno de los Concejales solicitar temas fuera de table qué eñ este caso es el acta de Comis¡ón de
Haciende N'5 que Íae tres punios relevantes pará la gestión rñlnic¡pály tambiéñ una mod¡ficación
presupuestana que tiene que ver con el ProgÉma Municipal CENSO 2017 actividad en la cual
estámos en pleno proceso corno Municipio solÉ[ar iñgres¿rlo de acuerdo a nuestro Reglamento
lntemo señora Presrdenta.

Srta. PresiderÍ6 del Concejo Municipal de Concepc¡ón, Doña Fabiola f.oncoso Alvarado,

Va mos a pasar a votación para poder incorpora r estos tres puntos a a tabla. En votación. ¿A g una
abstención?, ¿rechazo?. Por lo tanto con 10 votos a favor se aprueba incluir estos punlos en la tabla.

Srta. Pr6id6nte delConcejo Munlclpal de Concepcióñ, Doña Fab¡ola froncoso AlvaEdo.

Le vamos á dar la pálable ahora al Secretado Muñ cipal.

Acta Comisión de Hacienda N" 4 de fecha 23 de febrero de 2017
Modificac¡ón programa Munic¡pal Censo 20f7

ACUERDO No 162-9-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordineía c€lefiada en eldía
de hoyi árticulo 33 del Reglamento lntemo de Concejo Muñicipal; la Ley N' 18.695, Orgán¡ca
Constitucional de Municipálidades, adoptó el siguiente Aclerdo:

APRUEBA INCLUIR TEMAS FUERA DE TABLA,

El presente Acuefdo lue adoptado con el voto favor¿ble de la Prasidenla del Concejo Mun¡cifral
Concepc¡ón doña Fab¡ola Troncoso Alvaado y de los Concejales, Héctor Muñoz Uibe, Ja¡me
lron¡es Ferlas, Joaqu¡n Egu¡luz Her¡e¡a, ChÍ¡stian Paulsen Espejo-Pando, Alex ltu a Jarc,
Eñilio A¡tñstrong Delpin, Borís Negrcte Canalas, Patríc¡a Garcla Mota y R¡carclo Tróstel
Piovoste.

Sr. Secretario Munic¡pal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra lbana.

Bueno, iguel ántes de daa iñicio, en correo que envié a cáda uno de los concejales ayer se deló
establecjdo que lás a¡eterias que van a ser tratadas en esta sesión, que tienen que ver con el acta
Comisión de Hácienda N'5 fueron enviadas por don Luis Henera, funcoñário de Dirección de
Finanzas del área contab¡e de fecha 17 de febrero a c¿da uno de ustedes. Esta Coñisión de
Hácieñdá N' 5 fue pres¡dda por don Alex lturra, asLstieron los Concejeles doñá Patricia Gercie, don
Jaime lllonjes, don Christian Paulsen, don Ric€rdo Trostel, don Emilio Armstrong, don Héctor Muñoz,
doña Fab¡ola Troncoso. Deñtro de las materias tratadas en esta Comisión teñemos el oficio N" 42 del
2'1 de lebrero del presente áño del Director de Comunicaciones Subrogante quien solicita al Conceio
I\,,lunicipal la sigu¡enle modifcación presupuestaria por el valor de $29-540.000 (veintinleve milloñes
quinientos cuarenta mil pesos), mediante el oñco indicádo se informa que en Concejo f\¡unicipal
Extraordinário de fecha 05 de dicier¡bre del 2016 se aprobó por acuerdo que se señala el programa
Actividad Municipal Promoción de Actividades Culluráles y Recreativas para las mujeres de la comuna



Srta. Presidente del Concejo lllun¡c¡pal de Concepclón, Doña Fabiolá Troncoso Alvarado.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Boris Negretc Canales

e¡ el2A17 g)t la suma total de 526.000.000.- (veintrséis m¡llones de pesos), al respecto vrene a
solicitar Modifrcácón Presupuestarie por la sume de 529.540 000 (veintinueve m¡llones qu nientos
cuarenta mil pesos) con e objeto de efectuar uña ampllacióñ de este programa, informa por parte de
la orreccón de Comlnrcaciones que la inversión totál del Show delca¡ta¡te Améñco asclende a la
suma de S54.540.000 (c¡ncuenta y cuatro m llones quinientos cLlarenta mil pesos), c¿be consqner que
durante elespectáculo se rendirá un home¡ale al Cuerpo de Bomberos de Concepc¡ón a propósito de
los iñcendios y se invitará a las rnuleres afectades por este lameñtable acontecimiento, asl mismo tal
como en otras ocasiones se reconocerá la labor de distintas mujeres de la comuna en varios ámbitos.
La Direccióñ de Comunicaciones podrá sovenlar una parte del costo tolal de los $54.540.000
(cincuenta y cuátro milloñes quinientos cuarenta mil pesos) que se ñnancierá a través de los
$20.000.000 (veinte r¡illones) del código de producción del prograrna citado anteriomEnte y
$5.000.000 (cinco millones de pesos) de la producción técnicá de sonido con cargo al contrato de
suministro que administra esta unidad, lo que hace un totalde $25.000.000 ( veinticinco millones de
pesos) con lo añterior aún quedaria una diferenc¡a de 29.540.000 (veintinueve millones qutnentos
cuarenta rnil pesos) que se cubrirá e trevés del seldo linál de cala de ácuerdo a lo informado por la
Secretaria de Planifcácón, con lo que se suplementará el código producción de este progrema que
fle aprobado corno lo señalé. Por lo anterior se solicila aprobar Modific¿c¡ón del presupuesto de
gastos de la Mun¡cipalidad de Concepción pára el 2017 por el valor de los 529.540.000 (veintinueve
millones qu¡n¡entos cuarenta mil pesos) según el cuadro presupuestaño analizado con fecha 23 del
presenle mes, los integrantes de la Comisión de Hacienda señora Presidenta aprobaron por
unanlmidad la añpliación del progr¿ma y la l¡od¡fcáción PresLrpuestaria de gastos de le Municipalidad
de Coñcepción para el presente año por la suma de $29 540.000 (veintrnueve r¡illoñes quinientos
cuarenta mil pesos) fue unánime en Comis ón de Hacienda señorá Presidenta.

I\,luchás gráciás señor Secretario, vamos a dar uso de la palabra, pnmero elCoñcejal Negrete y luego
la Conceja a Garcia.

GÉcias Presidenta. La verdad, yo no pude partcipar de la Comisión de Hacienda y querfa consultar
porque acá está muy en genérico, en realidad encuentro que S54 500.000 (cincuenta y cuetro millones
quinientos mil pesos y fracc ón) es una sumá bien considerable á párecer para sólo un show,
entoñces no sé si ños pudierañ explicar el de§glose más menos de este monto, que como insisto me
parece bien elevado.

Srte. Pr6¡deñte del Concejo Municipal de Concepclón, Doña Fablola Troncoso Alvárado.

Muchas gracies Concejal, varños a hacer priñero lá ronda de quienes p¡den la palabra y quazás

alguna preguntá más para que después pueda pasar don Guillenno Palma que viene en
represenEción de comunicaciones. Concejála Garcie.

Sra. Concejalde concepc¡ón, Doña Patriciá Gárcia fl/lora.

Resulta que como errar es hurnano, yo ernpecé a mirar esto y dle en realidad es un poco excesivo Lo

que estáñ §olicitendo pára el dfa de la muler, ahora yo asistl ayer a la reunión que tuvir¡os que va a
ser la única, yo me imaginaba que esa era una comisión que iba a orgañizar támbién ayudár, auñque
nosotros somos fiscalizadores, pero dúe á lo r¡ejor hay pero no es así, sino que fue muy agradable la
reunión, pero solar¡eñte para elegir a las personas que iban a ser designadas en Coñcepción,
entoñces yo digo, como támbién nosotros tenemos que inñovar, ojálá que paÉ el próxir¡o áño se
innove, empiece e innoverse en este aspecto también ahora nosotros hicirnos la pega ayer estuvo
todo muy bien, pero resuftá que yo veo que hay perso¡ajes que no soñ ñornbradas por nadie, que son
persoñás tambén, cómo decir la palabra para que pueda ser, hurñildes, que ño les gusta adquirir
notoriedad que está¡ más en el anonimato y que sin embargo han hecho gr¿ndes cosas por la
comuna, yo hice un¿ lsta como de 20 muleres, pero de las cuales las mLrjeres que estaban ahi declan
oye verdad v¿mos a decirle a Alv¿ro estos nombres pere ver si es posible qúe puedan entÉr iambaén
en eso, por ejemplo yo digo que una pefsona que no se ha destacádo como muier ÍabaÉdora,
luchedorá es Edelmira Canillo que estuvo trabajándo equlen le Municipálidad de Concepción y qle
tuvo una gran trayectoria aqLrí, igual qi,re veo a la lvercedes Sánchez que es le Presilenta de los
farñiliáres de los detenidos desáparecidos, ustedes ñe dirán ya murieroñ ya esos en e año tanto, no
pues la memoria tiene que recornponerse, entonces yo digo enfe todas esas persones que son muy
valiosas y que yo las destaco que las nombramos ayer también podria dársele algún lugar
predor¡¡nante como mujer destacáda e lá Mercedes Sánchez que ha hecho una tremeñdá lábor aqul,
entoñces en esá parte soc¡al yo veo que falta esa pata, que está coja, y la otra cos'a que le queria
decir yo, que el sentido qLre tiene el d{a de la muiet es un senttdo, bueno no me voy a poner grave
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lampoco, a mÍ tanrbién me guste bailar, parece que fuera un ser pnmitivo. pero me gusta, pero yo d¡go
qle esle año es el año de la Violeta Parra, que vve aquf en la región, que fue de San Carlos,
entonces yo querla dar esto porque ño hayo donde decirlo y te¡qo que decirlo eñ ¿lguna parte y aqui
me voy e desahogar que por lo menos se le dé !n desayuno a 100 muleres destacádas de la comu¡a
de Concepc¡ón, donde sea támbién en fonña plurálista y donde var¡as sean destac¿das, yo creo que
hecerle un buen desayuno con un acto bonilo tambÉn seria lna fonna de reconocimiento, que ño
soláñente lás T0 que son as principales referentes, sino que támbién hay otras muteres que trabajan
en otras labores, que su labor es invisible y que las reconocemos en este minuto por lo me¡os, yo les
pido por favor que eso salga en el acta y que este ter¡a sea colocado y qLre le demos otro sentado al
lema de la mujer, yo pienso que Américo, elcanlanle va a sereldelirio de las mujeres, pero e sentido
que tenemos nosotras las mujeres trábajádoras desde hace rñucho tiempo es otro, no me nieqo a eso,
p€ro me niego e lá tremeñda cantidád de plata que se está pid¡endo por este caballero que va e ser
muy.., yo creo que tiene que dársele olro señtido, y si no se puede este año tiene que ser el otro año,
destacer a lás 100 mujeres y yo, hasta yo les puedo colaborar én el coctel porque lenemos
ápoderados tanlást¡cos que h¿cen cocle es magníficos y te hacen desayunos eslupendos sin pedir
lanta plala siendo más barato y yo creo que el asunto tamb¡én es abaratar los costos, que dir:en que
Chile Compra o Chile no sé cuánto es más baralo que se yo. No rne párece que este sea el senhdo
que deba lener eldÍe de la mujer.
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Srta. Presidente delConcejo Nlunic¡pal de Concepción, Ooñá Fab¡ole Troncoso Alvarado.

Concelalá, há cumplido sus 5 minutos. Much¿s gracias concetála. ha pedido la palabra el Concejal

Gracias Presidenta. Bueno yo, en le Comisión de Hacienda, yo no sé si en ese punto est¿ba drslraido
o no pero yo eñteñdf otra cosa, entendf que era la promoción de actividades recreativas para la
coñuna con las muieres el 2017 y no recuerdo que se haya espec¡ficádo que era pará un evenlo en sÍ
S54 000.000.- (cincuenta y cuatro millones), yo no lo recuerdo, o yo estuve dist¿ído justo en este
punto, pero iguel me parece elevada una cfra para un evento, a pesar de que las muleres lo ñeteceñ
todo lo qle signiñcá el contexto que se le va a dar, pero por eso me gustáría que se nos diera más
delalle aquÍen el Concejo Municipal también de este punlo, eso Pres¡denta, graci¿s.

Srta. Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, ooña Fab¡ola Troncoso Alvañado.

[¡uchas qracias Concejal l\/uñoz, Bueno la verdad es que voy a dar a conocer miopinión respecto ál
lema, El año pasado se qLredó la várá bestante elta con Los Vásquez que provocSoñ un lleno de
cada uno de los lugares que se dispusieron para los vecinos de Concepción, por lo tánto tratar dé
bajar el ñivel a esá actividad de conmemorac¡ón del dla de la muler, creo que ños seria oporluno, si
estoy sumarneñte de acuerdo por lo planteado por la Concejala García en cuanto al enloque que debe
tener esta actividad de conmemoracrón de día de la mujer que yo me imagino que Américo no se lo

Sr. Coñcejalde Concopc¡ón, Don Héctor Muñoz Uribe
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Sr. Concelal de Coñcepc¡ón, Don Christ¡an Paulsen Espejo-Pando.

Sobre lo ültimo, me pareció muy perlinente, son S54.000.000.- (cincuenla y cuátro millones) pára un
excelente cantante que tiene mucha fama y lrascendenc¡á, péto son $54 000.000.- (cincuenta y cuatro
millones) y tanto, entonces yo no sé, puede que ya eslé absolutamente amarrado eltema, asfque no
sé, mé dá lá impresión de que esté hablando para futlro y no para el presente, pero la verdad es que
es mucha plata, ¿cuántas mediagua hay ahi en fin, incendio y todo este tipo de cosas que nos
afectan, me imagino, no solamente me imagino, sé que hay cantantes, que hay grupos nuestros
penquistas que cobran una décima parle de eso, estarlañ felices de poder contribu¡r a este homenaje
a la muier y yo creo que las mujeres eslarÍan tambrén muy contentas de que una parte de esos
S54000.000.- (cincuenta y cuatro m¡llones) vayan en benefcio de gente que lo necesila
urgentemente, eso quefa aportar, no sé en defnitiva si ya está amanado el tema, asi que a lo mejor
puede ser algo solamente paÉ el próxamo año, me parece bien eso de aportar algo también para una
cantidad de muleres que son importantes y que han tenido una activided relevante, rne guslerie sí de
tener oportunidad nosotros como Concejo de poder entregar nombres, porque Patficia üe¡e su propia
visión del tema por razones obvÉs, si c¿da uno üene s! gtupo de geñte o la oportunidad de conocer
geñte, todos nosotros lener¡os, enlonces la rdea que nosolros lambién pudiér¿mos de esas 100
persoñás que dÉes tÚ, poderentregar nombres. Gracas.

Srtá. Pres¡dente delConcejo Mun¡cipalde Concepción, Doña Fablola Troncoso AtvaÉdo.

[,f uchas gracias Conce]al. Concejal I\,4uñoz.



Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Jaime l/lonjes Farías.

Srt . Pres¡dént del Conc€io Muñic¡pal de Conc€pc¡ón, ooña Fab¡ola Troncoso Alvañdo

Perfecto, muchas gracias don Gurllemno, vamos a hacer uso de la palabra. Concejal lvlo¡jes.

¡

va a dar, pero si yo creo que desde la Oliclna de la Mujer el lrabajado que se realiza por el
empoderarnieñto de nosotras es un trabajo que se realiza durante todo el año, con distintos Upos de
programá§. recordar que en este Municipio hasta añtes de la llegeda det Atcatde Ortiz no existfa ñi
siquiera una oiicina de ¡a mujer, que fue precisemente la Oficina de la l\rujer cenada por otra r¡ujer
cuando oclpó el cargo de Alc¿llclesa, por lo tanto si se hán tralado de hacer cosas por ir avanzando,
por la importancia que tiene la capacitecrón eñ las mujeres para que se vayeñ erñpoderando y para
entregarle ¡as herram¡entas que le prmitan ser seres rndepend¡entes, porque parte también de la
violencia que sufren las mujeres es muchas veces producto de la misma falta de independencta, por
ejemplo econóñic¿, lá falta de empoderam¡ento, de probleanás de auloestima, yo creo que ese lrEbejo
se ree iza ábsolutamente en la Of¡crna de Mujer y clararneñte se e ha dado un enfoque que he sido
súper potente y que ha sido destacado edemás por las instituciones que son afines- Ha solicitado
tambén ]a palabra el Concejal l\,¡onles, después el Concejal Negrete. ¿Alguien más va e pedir la
palabra?, el Concejal Armstrong, ltune, el Concejal Egu luz támbién. Entonces Concejal N¡onjes.
Enlonces vamos hacer pasar a don Guilermo Palmá que viene de representante de comunic¿oones
pa€ que pueda aclarades alguñas dudas y después verán si es pertinenle hacer co¡sultes.

Sr. P.of€sional Direcc¡ón de Comunlcaclones, Don Gulllemo Palma Ramíre¡.

Buenas tardes. El presupuesto de este espectáculo se divide en dos ¡nstancias, una que dice relación
con el art¡sta y lodo lo que ello conlleva: sus honorários el lreslado los músicos, hoteleria, todo lo que
considera úaer un arlistá de este nivel a Concepcion. eso tieñe uñ costo de 523.800.000.- (veintilrés
millones ochocientos mil pesos), la d¡ferencia es la técñicé, estaños habando de escenerio sonido,
ilurnináción, monfaje, desñoñláie y todo lo que coñlleva verdad en términos técnicos rñontar un show
de pr mer nivel. Haber, estamos hablando del show de uno de los cantantes más importantes de Chile,
estuvo eñ e Festival de Viña, puede gustamos como no, el puñto es que esbmos trayendo a un
artista que es de calidad, esluvo recientemente en el Fest¡va de Vaña, vieñe con su m sma producc¡ón
lécnice que conlleva no sólo uñ montale de gran nivel, sino que tiene una serie de elerñentos
audiovisuales como las pantallas led que van a permiti que el públlco vea de buena forma desde todo
punto de vista. El show está proyectádo en el Estadio Ester Roa Rebolledo, considera por c¡erto lodo
lo que es necesár¡o paÉ resguadar e uso de la cañcha, eso está dentro del presupuesto de
producción técnica y obedéce básicamente a la necesidad que tenemos de hacervisible precisamente
el dia lntemacionalde la Mujer, el año pasado tuvi¡¡os a Los Vásquez, hoy Los Vásquez ván a estár
el 5 en San Pedro, somos capital regional, nos parece como Dlrección de Comunicaciones que en esa
línea tenemos que tener show de muy bu€n nivel, porque claro yo entiendo a posfura respeclo del
senti del Dla lnternecioñalde ¡a Muier, sin embargo creo que tambiéñ es necesario no sólo hacerlo
visible, sino que entregarle a lá gente un especláculo de calided, alegría que por crerto no lo hacemos
todos los años. Le Dirección de comu nicaciones hace este tipo d e show cuatro, cinco veces en e año,
no más, quisiéramos hacerlo más pero lamentablemente ño lenemos el presupuesto requerido, pero
insisto sentimos que uñ show de estas cáracteristi*rs ño sólo se lo rnerecen las mujeres, sino que
precisamente áyuda á ser más visible el dla lntemacional de la Mujer que ádemás ahi se hace el
reconocimiento que miles de mujeres van a pode¡ ver a sus pares como el fi¡unicipio les recono(E

Yo creo que llegar a una discusión respeclo a la relevancia o la importancra de ia mujer por un show y
todo eso, nosotros siempre hemos logrado que se evalúe y se haga la celebración del dfa
lnternacional de la lMujer y de acuerdo a los presupuestos que tenga cada Municipio lo celebrárá, pero
también yo creo sería bueno lo que señala Patricia y también Christian porque también hay distintos
ámbitos, que se sea plLrralsta, en que a lo mejor sea recoñocida la m¿yor cantidad de mujeres, ñe
parece bren que puede ser ur desayuno, alguna cosa, pero también creo que lo hemos hecho,
porque yo también he estado en algunas actividádes en el Selón Municipal, entonces la participaclón
de la genle es bueno que se tome el parecer de los concelales, áhora indudáblemente que anle una
cifra de estas proporciones uno igualquiere tener iñfoír1aclrn, me patece qle deben ser los precios
de merc¿do del aatista, que por lo tanto no tenemos olra alterñativa, ya se está difund¡endo la
actvidád, por lo tanto rne párece que tar¡brén entend¡endo que indudablemente que tuvimos a Los
Vásquez el áño pásado, que no podemos ir para atrás, tenemos las instálaciones para hacer Lrn buen
espectáculo, lo que hay que tomar los resguardos cle cuilar la c¿ncha, que no sean planchas qr.re no
cumpláñ coñ los estándáres poque en un reponaje que salió el otro dÍa del Diario El Sur que ¡os dio
una página completa !n día domingo s€ habló que hicimos la actividád de Navidad coñ unas p¡anchas
de cholguán que no cumplÍan los requ sitos párá proteger la cáncha de lútbol que son cosas que en el
rnornento uno no lo evalúa, me imagino que esta prodLrcción debe ser de mejor nivel, por eso también
son mayor cántidád de recursos, pero igualyo creo que nosotros tenemos que ocuparese espacro en
las condiciones que conespondan, o sea hay que darle las coñdiciones técnicas de que lá cancha no
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Sr. Profes¡onal Direcc¡ón de Comúnicac¡ones, Don Guillermo Palma Ramírez.

Haber. Los 523.800.000 (veintitrés milones ochocientos nril pesos) que corresponden al eñislá los
estamos coord nando con una empresa que se llama La Clave Producciones" qlre es una productora
con grán experiencia en esta materia y a través de ellos estalaños trayeñdo al artistra, la producción
técnica efect¡vamente @nesponde a SONO y en es3 producción tecnica está todo inclLrido, yo de
todas rnáneras les delo si ustedes quieren consultarlo está el Reyder que es la descripción técnicá de
todos los elementos que utiliza el show con extremo detalle, está disponible, si ustedes h requEren,
yo se las puedo rnandar, hay ustedes podrán darse cuenta de exactamente lo que se va a ocupar y
van a poder apreciar en vúo y en directo ese dia que ese montaje efectivamente tiene un elto nivel
técnico, Américo es un artisla que en el úllimo tiempo evolLrcionó mucho, no s un anista nacioñal, es
un artisla latrnoamericano, él sale a gira por distrntos países sLrdamericanos, Estados lJnidos México,
entonces aqui estamos tr¿yendo no una arlista nacional, sino que un artista inlernacional, entonces
por eso el costo de a producción tecnica. ¿Por q!é SONO?. por 02 rázones: Ptimero, porque es una
efnpres¿ que tiene absolutameñte de todo, ño es antoladizo tfabajar @ñ una empresa como soNo,
porque usted va a la bodega de SONO y encuentra de lodo, y no sólo eso, sino que le br¡nda soporte
e¡ esle tipo de espectáculos suele ocunir que se dan algunos ¡mprevistos técn¡cos, se echó a peader
la pantalla Led, no funcionó, bueno aquí sempre hubo respuesta inmediate, por o tañto es una
empresá en exÍemo confi¿ble y b¿sicamente por eSO es que oS elegiñtOs, nO podemos correr
riesgos r¡enos en una inversión de este nivel y en un evento tan importante como este.

sufra nircún daño después de esle especlácu¡o, yo creo que por eso también vále la pena esa
cantided de recursos que se usa en Ia producción, que son ñás de 520.000.000 (veinte nrillones de
pe§os), por lo tañto me convencen los argumentos eñfegádos por comun¡cac¡ones, asi que ápoyo el
proyecto.

Srta. Pr6adent€ de¡ Concejo Municlpal y Coñcejal de Concepc¡ón, Ooña Fabiola Troncoso

I\¡uchas grac¡as Concejal, tiene sus tres minutos elCoñcejalNegrete

Sr. ConceJal de Concepc¡ón, Don Borls Negrote Canalos.

Lo primero, obv¡amente que reinslalar la Oficina de Ia muler fue un logro y eso no se puede
descoñocet, pero eso no quita de que S54 540.000 (crñcuentá y cuatro millones quinientos cuarenta
mrl pesos) seá uña cifrá grande, una cifra a considerar. Yo en primer luger quiero destacar y apoyar lo
que di¡o Patricja en términos súper concretos, un desáyuño de S4000 o $5000 (cuafo mil, cinco mil
pesos) por 100 personas sale §400.000, $500 000 (cuatroc¡enlos mil quinientos mil p€sos), si
hablamos que el presupuesto son 554.000.000 y tantos mil pesos, yo creo que esto se puede hacer,
yo creo que seria bueno reconocer a 100 muleres y como lo decia Christian que pudieran ser de
distiñtas áreas, de distiñtas tendencias, que sea uñ terña b¡en plural pero que pueda dignifcar a
ciertas mujeres que cumplen !fl rol importante denfo de la comuna, lo segundo, quisiera preguntar a
coanuñicaciones si la emprcsa que por lo que entiendo es SONO, pero efectivamente no me queda
claro si es SONO o no, consultar eso y lo tercero es que si es SONO esos 530.740.000 (treinta
millones setecienlos cuarente mil pesos) restantes, descoñtando los S54.000.000 (cincuenta y cuatro
millones), descontándole lo $23 00.000 (veintitrés mallones) que cobrá Américo, s¡ esos treinta
millones y fraccrón los cobra la productora só¡o por la añp¡ficácón y neda más.

Srta. Pres¡dento del Concejo llruniclpaldo Concepc¡ón, ooña Fabiola Troncoso Alvarado.

l\,,luchas gracias Guillemo, vamos a seguir con el orden de palabras, ¡ene la palabra en prir¡er lugar
el Coñcejál Amstroñg-

Primero quiero plegarme a la confesión de despiste del ConcejalMoñjes, no me quedó claro t¿mpoco
en ese minuto de que se trataba de celebrar el Día lntemacional de la Mujer, me parece que lo
importante no está tanto en el valor monetario del tema que me imagino que está dentro de lo hábiluá
pára la l\¡unicipalidád y para este lipo de eventos, sino qle me parece importante que s€a el tema el
Día lnternacional de la Muiel, entonces me rmporta más ei sentilo y relato que este homeñaje vaya a
tener para hacer conciencia de lo que significá la ¡ncorporación de la mujer al mundo y como a su vez
el rnuñdo, incluidos los hombres deben modificárse para inclurrlas a ellas, entoñces por ejemplo
¿participáaán muleres en todo, en la plan¡fcáción, el relato del evento, en el show mismo van a
participar muieres? Y me interesaria saber algo más respecto de cuál va ser el relato de esto, que es
trascendente d¡gamos para la modernidad y para todo el mundo.
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Srtá. Prcsileñte del Coñcejo Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Ooña Fabiola Troncoso Alvar¡do.

Muchas gracras Concejál, vamos a darle la pelabra a Claudia Daroch, funcionaria de la lvunicipalidad
especlfcáñente de la oñc¡ne de Ia l\/ujer para que ños puda explicar precisamenle §us dudas o
consullás el relato o en el fondo digamos la activ dad en la preparacióñ del Día de la muler.

Sra. Encargada de la Of¡cina de la Muier, Doña Claudle Daroch Yáñez.

Hola, buenos días a todos, bueno respondieñdo su consulta Concejel, la Oficlna lrunicipal de ta
rnujer est¿ encargada principalmente lodo lo que tiene que ver coñ el fondo de esta actividad,
nosotros darnos el inicio alreconocimeñto delas ñujeres de forma privada primero, con todas las
autoridades más sus familas, ¿Por qué lo hacemos asi de forma privada?, la fañilia las autoridades
y todás lás personas que quer¡an que estas r¡ujeres luera¡ reco¡ocidas, lo hacemos de forma privada
porque es un momento totalmenle intimo, las muleres fuñc¡oñán nos dan a conocer sus h¡storias, las
mujeres convers¿¡ñ entre elles y en ese instante se les eñtrega un pequeño reconocirnieñlo que es
desde la olciná Muñiclpal de la L¡uler y que va plenamente abocádo a está convocatoria y a esie
recoñoc¡miento de lá mujer.
En la segunda instancra, cuando se pasa al aclo centlal, en el acto c€ntral ya dela de ser algo tan
fntimo las mujeres están lotalmente relaiadas y están dispuestas y abiertas también ape(urarse y a
darse cuenta de esie evento en donde ellas suben al escenano también son reconocidas no
solamente por el municipio s¡ no támbién reconocrclas por todas sus pares que están áhí. Durante ese
dla 08 de mazo no solamente fabajamos es€ dla, sino loda la semane las muieres son reconocidas
hacemos un videos con ellas, donde se cuente en cierta medida sus historias, también tÉbalamos a
con distiñtas organizác¡ones, pa€ que reconozcan en este proceso y sepan poque esle proceso es
iñiportante la convocatoria porque no es !na celebración, estamos dando a conocer la importancia de
está fecha y durante todo el mes en distintos sectores de lá comuná y con muchas organEacones
dando a conocer la importancia de 08 de mazo, no sé si le respondo.

Srta. Pres¡denla del Concejo Munic¡palde Concepción, Doña Fab¡ola Trcncoso Alvarado.

Sná. PreBid.ñta d.l Conce¡o Mun¡cipal de Concopción, Doña Fabiola froncoso Alvarado.

Muchas gracias Conce]al ltuna, tiene sus kes primeos ñinutos elConcejal Eguiluz.

Sr, Concejalde Concepc¡ón, O,on Alex ltura Jara.

Grac¡as presidenta, la verdad que yo soy un enemigo declarado cuando se empiezan hacer esle t¡po
de celebraciones, no porque nose qu¡era reconocer alamuleral hombre del tema, porque aqui
nosolros estaríamos @metiendo uña iñiustici2 , no olvdar que en Concepción aproximadamente
hasta elaño 20'15, porque no teniamos CENSO más o menos serio que nos diga cuantos somos,
hay '117919 (ciento diecisiete mil novec¡entas diecinueve) ñujercs, todas con un caso y que vale la
pena recordarlas una por una si es que queremos ir al fondo del tema de recordar a 100 a lo mejor ya
estaríámos cometiendo una ¡njust¡ca porque en la mirada incluso las propias polftic¿s que hacemos
nosotros dentro de este concejo va con sello discriminatorio o de persecución por que la mujer
cesañte, esa mujer esa que pide la lir¡osña el que vende en la calle sin perm¡so y ñosotros estamos
elaborando pollt¡cas con perñisos, ya le estaños colañdo la libertád de trabajo a esa mujer, por tanto
soy énemrgo declarádo de este tema.
Ahora en este aspecto producto delacto que se quiere hácer perá que va lan las r¡ujeres que van los
hombres y que van los concejales pa€ que los aplaudan también porque después alegáños por que
no los nor¡bran , para que esas 20.000 almas que a lo mejor van a caer dentro del estadio van a
ápláudir cuando ñombren a su auloridad o los piñarán, pero considerando lo que cuesta eso y lo que
vamos a ¡ñvertir como Munic¡paladad en las mujeres ese dia costaría S2.7m a eso se reduce el acto
propiamente tá|, como aqui estamos sacando élculos matemáticos , los 54 millones versus más los
20 mil personas que van a entGr a ese estadio el coslo sería dos mrl setecÉntos pesos por entrada

Muchas gracias Cláudia, tiene sus primeros tres minutos el Concelal lturra, después el Conceial
Egurluz, Concejal Trostel, Conc€lal Paulsen y Coñc€jala García.
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Sr. ConcéJalde Concepción, Don Emil¡o Armstrong Delpin.
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Srta. Pres¡denta del Concejo Mun¡c¡pal de Concépción, Doña Fab¡ole froncoso Alvarado.

Guillermo por favor te pido con micrófoño pera quede en acta la pregunta y la respuesta del Concejál
Eguiluz. ¿Tiene alguna otra pregunta Concejal Egurluz?..

Sr. Concejal do Concepc¡ón, Don Joaquín Egullte Herera

Estoy inlerviniendo

Sata. Pres¡denta del Conceio Munic¡pal de Concepclón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Entonces termine de inteNenir y después Gu¡llernro das la respuesla, pará que eso no se transforme
un diálogo.

,,t /vw colaelr¡o¡§l

Sr. Concojald6 Concepc¡ón, Don Joaqufn Eguiluz HerreÉ.

Graciás, bueno naturalmeñte que encuenlro que 54 m¡llones de pésos pará un show independtente
delfn que sea me parec€ excesivo. Eldla de la mujea, bueno es un dla muy impoÉante interñacional
que merecen ser feconocides, p€ro tamb¡éñ hay otfas maneras de poder de reconoceflas y bastantes
más econór¡ic€s que ésta, ahora ¿esto incluye támbiéñ en gastos de alolarniento, por ejemplo, en
alimentación, en traslado del artisla y su equipo?, entonces eso me gustarla que se respond¡er¿,

Sr, Concojald6 Coñcepc¡ón, Don Joáquln Egu¡luz Herera.

Ok. gr¿crás, clero que me parece prudenle que se env¡é la ofertá técnice, clando vi el ecta de la
Comisión de Hacaenda me puse a buscár presentaciones de Américo en ofos rnunc¡pios, bueño háce
poquitos dias fue a os Angeles y cobro 22 m¡llones quinientos no 23 ochocientos, o sea hay un millón
tres de diferenc¡a y esta orden de compra l¡ene fecha 21 de febrero, pille otra, pero ya es del año
pasado, claro no está recién salido el festival pero hay cobraba 16.000.000 (dlec¡sé¡s millones) de
pesos y también me puse a ver algún sust¡luto, porque por elemplo Américo no es el único centañte
ñacional y hay varios otros cumbancheros que le pisan los teloñes y si ño son rguales soñ melores, un
caso por ejemplo es Noche de Brujas cobran 12.000.000 (doce millones), no S23-800.000 (veiñtitrés
ochocientos), saldla harto más barato, adeñás vi lo que cobró SONO por producir los Vásquez el
año pasado, produccióñ dla de lá .ñujer los Vásquez cobró en total 20.000.000 (veinte millones) de
pesos y ahorc se estaria delando 30.740.000 (treinta ma¡lones setecientos cuarenta), o sea aumentó
de un año para otro, los Vásquez que nos cobró a nosolros el año pasado, se me perdió h hoja pero
lo dile recén cobró 11.000.000 (once millones), sallo de T2.000 000 (doce milloñes)que cobraron los
Vásquez a 23.800 000 (veintiÍés ochocientos) y la producción que er¿n 20.000.000 (veinte millones)
Saltamos a 30.700.000 ( tfeinta milloñes selecientos), entonces rne parece que si hay otras formas de
poder cclebrar y más aún con la cant¡dad de nec€sidades que tiene la comuna, publique recién en
Facebook que si usted estaba de acuerdo en que la mun¡cipalidad tendrla que gastar 554.000 000
(cincuenta y cualro millones de pesos) en traer Américo, todavfa no pillo a algu¡en que d ga que si y
claro d¡cen no, las calles, las veredas, los consultorios, que se yo. Una serie de necesidades, ayuden
a los damnificados, ayuden a las mujeres de otrá maneTe, incluso con esle cantidad de plata se puede
hacer harto más, eyudar de manera directa a estas muieres que se van a reconocer. Voy a poner el
ejerfiplo de la inundac¡ón de las aguas servidás que eslán en Pedro de Váldivie bajo, era un sustito del
dinero que se podría haber ocupado tembién, pero lo voy a entregar a la hora de incidentes. Y por
último, me gustarla que sacáramos un comprom¡so aqul, que esto no se lTansfonne en un eveñto
polltico, que no vayan a invitár a un diputádo, que no vayan e eprovechar esta tribuna para darle
pantalla a determanadas cand¡datas o candidálos que vamos a tener este año, porque tenemos
elecaiones. Este es un acto del dia de la mujer y en reá idad en bases a los hechos no más de lo que
se ha visto de aqui para alrás, siempre se inleñta sácar ahí uña ventejita, ñombrar a este, no nombr¿r
a este otro, rnoslrar a este, no mostTar a este otro, el apláusómetro, que se yo
Entonces por eso rae gustaria que sacáTamos un acuerdo por ejemplo para que esto se limilara
estriclamente a las r¡ujeres y no aprovecháramos este show para parar ariba del escenar¡o al alcalde
con alguno, dos o un parlámentario, dos parlamentarios, os que seañ, iñtentanclo sacár una ventaja
de esto, con platas que son de todos os chilenos. Además del gasto tótálmeñte desproporcionado,
me gustaria, bueño, repito que le solicitud que nre envien, por favor el detalle de todo el gasto de S

54.540.000..9racras.



Srta. Pres¡dente dalConcejo fulun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncos Alvarado.

Muchas gracias coñcelá|. Le vamos a dar la palabra para que dé respuesta a sus planteamientos al
señor Guillermo Palma.

Sr. Profes¡onal olrecc¡ón de Comunicaciones, Don Gulllermo Palma Ram¡aez,

Bueno, entiendo concejal que su pregunta era una, ¿Siestaba todo cons¡,lerado no?, SI estaba todo
absolutamente cons¡derado coñcelal. Eldetalle clararnente se lo podemos dar,

Srtá. Pre3idenle del Concejo Munlclpal de Concepclón Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Las diferencias Guillermo, que lo planteo tambrén el conc€jal con respecto a la producción, en los
Angeles y obviamente la diferencia de precios qué existen del artista hace uña semanas atrás versus
ahora.

Sr. Profes¡oñel Dirección de Comunicaciones, Don Guillermo Palma Ramirez

Bueno, la verdad es que es un tanto complicedo poder geñerar una opinióñ sobre la base de algo que
no tenemos ñayores antec€dentes, se Tne ocurTe que e¡ los Angeles verdad, no debe ser la misma
locacióñ que Concepción, Claramente son cosas distintas, no es lo mismo hacer una obra en el leatro
de Concepcón, que en el teatro de la Ssma. Concepción, no es lo mismo, hay distintos afo¡os La
iluminación es otra, el son¡do es otro, y me atreverja a dec¡r que dudo que los ángeles haya llevado
más de 20.000 mil personas. Por eso digo, es un poco complejo hacer un análisis respecto de algo de
lo que no tengo antecedentes, además me parece que en esa llnea, la diferencie que usted plantea de
un m¡llón y algo. no es tan relevante, cons¡der¿ndo que el monteje que se háce en Concepcióñ y la
cántidad de tr¿slados que eso conlleva es dlsbnto, no es lo mismo, por eso me atreverfa a decirque la
d¡ferencie es esa
Segundo, cáramente elprecio de¡artista antes de Viña, es muy distinto que d€spués de Viña. Eso la
verdad de que pera qúienes trebajámos en el ámbito de la producción artfstica o de la produccrón
técnica, lo sabemos. Un artista no vale lo mismo ¡arñeñtáblemente antes de triunfar o no t¡unlar en
Viña, eso es asl.

Srta. Pr6s¡donto del Concejo Mun¡c¡palde Concepclón, Doñá Fab¡ola Troñcos Alvarado.

Muchas greciás Guillemo. Tiene sus prir¡ero tres manutos el Concejal Trostel

I\,luchás gracias señora presidenta.
Co ncido con lo que se ha dicho acá respecto de los esfuezos que se han hecho estos últimos cuetro
años y que me imágiño van a continuar, fÍeñle al tema de equidad de géñero, o sea, el hecho, de
haber reábierto la ofcina de la mujer, de haber habilitado una c¿sa de la mujet que me consta que ha
hecho un excelente trabaio, un destacado trabaio con aquellas muleres que se han visto vulneradas
en sLrs derechos, que ha trabaiedo bestante fuerte con el actual Sernámec. Hay un muy buen t-¿bajo
ahi.
Ftente al especláculo y toda esta discusión del precio, sÍ podriar¡os ocupar como dice el concejal
Eguiluz esos 54 millones en olñrs cosás, pero. es lrad¡c¡ón de nuesÍa munúpaldad al menos y no
solamente de esta, srño, que de adñinistraciones anteriores y cuanto más, que se haga efectivar¡ente
un show coñ ¿lgún artista ñuchás veces del momento, otros de recuerdo, pero qlre haya un evento,
que haya un eveñto másivo donde se iñvite e las muleres Recue rc,o justamente que elaño pasado el
show de los Vásquez fue bastante masivo, fue bastante bueno, ar¡entablemente no pL¡e estar deñtro
para decirlo en €rne propia, pero efectivamente fue beslánte masivo, y váños e deci las cosas como
sont s aquíAmérico lámenteblemente es caro, tenemos que consideraf que Américo no es un art sta
que podamos decir ño, que poderños regateár el precio, lamentablemente y como decía tarnbrén el
director de comLrnicaciones Es muy distinlo el coslo" y eso ocure con cualqu¡er artista; El costo
antes del fes¡val y e costo después del feslival . Hubiéramos tratdo por ejemplo a Monlafertee a
Maramá o cuelquier otro ertiste hubiese sido exactamente lo mismo, o sea el precio es
gravitantenrente distnto en alguños cásosi antes del festival de \fña a después del festival- Eñtonces
hay que consideÉr efectivaffeñte que lementabemente aqui Améñco que lampoco es mucho de mi
gusto, pefo es un arlista que hay que reconocerlo, que tiene trayectoria en chile, ahora tiene
trayector¡a tambiéñ en el extrañjero, entonces en cErto modo va e la pena tfaerlo y cor¡o deciá el
colega acá, don Alex ¡lurra, "Más o menos cálculando la cántidad de público que va asistir seria
alrededor de $ 2.700 por persona'. Quiero saber ¿Sien eveñtos, por asldec¡rlo, ensusgir¿soque

S.. Concejalde Coñcepcióñ, Don R¡cardo Tro6lelPrcvo6te.
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Srtá. Presidentá delConcejo Municipalds Concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

se yo, Américo cobra ese precio a su asislenle?, yo creo que no, o sea, yo creo que debe partir la
entráda mínimo por $10.000. Entonces, sí yo creo que vale la pena un poco iraer a uñ artista como
este, p€ro eso sl, tanrbién quiero tomar un poco l¿s pálábras de la concejala Garcla. yo creo que sl
también es important,a, que además de las muleres destacadas que cada año se les eñlrega premio
además de eso, se h c¡era también un desayuño con más mujeres con quizás lembién ¡omando la
idea del concejal Paulsen, alglnas sugendas por parte de los propios concejales, otras sugeridas por
la propia municrpeldad y además estas anuieres destacadás que de por si ya van a ser
hoñenájeadás. Entonces, me gustaria un poco que también hubiera una mixlura aqui, el evento es
imporlante, el show es importante sÍ tremendamente importante, pero también lomar un pom esta
sugerencia, al menos tomárlá eñ cuenta quizás ño paÉ este, pero si par¿ los pfÓximos años. Ivluchas
gÉc¡as.

Sr. Concejalde Concepclón, Don Chdst¡an Paulséñ Espejo-Pando.

Trataremos de ser bien esquemático, todos estamos de acuerdo en la celebrac¡ón del Día de e Mujer
y el homenaie más que merecido y de a manera más relevante posible y eso creo que es un
consenso absoluto. fl¡e pregunto y le pregunlo a mi amigo Guillermo; ¿No se requiere licitación pará
los efectos de Sono, esá peñe, puede que hayan otras empresas que entreguen e mismo servcio?,
esa es una pregunta qLre te qué¡ia hacer, además voy a seguir paÉ term¡nar.
En segundo lugar, allernativa, ¿Cuánta genle consideramos que va ir a esta celebráción, puede llover
incluso ese dia, podla ser el qimnasio muñicipa, un gimnasio municipal que tiene una cantidad de
aproximad¿mente 8.000 m¡l personas, más ocupar la cancha con s¡lla abajo no es c¡erto, que no es
problema desde e punto de vÉ1á de utlización, habida consideración a que estamos sufriendo
problemas del estádio?, fui a estradio el otro diá a ver el partido enfe la Un versdad de Concepción
con lquiqLJe y vi que todavia habian señales claras de tratamiento inadecuado. Esas dos preguntas
van para ti.
En defin liva el lema que yo plantee básicamente la parte econórnica, es una politica que emerge de a
gestión, estemos frente a eso y nosotros opinamos nomás y sugerirnos y las a¡ternativas obviameñte
que se han mencioñado aquf son bastanles más económices y los recursos que necésitamos para
muchas cosas, soñ abundanies. Asi es que en á perte ecoñómic3 a ml no me párece ñeces¿rio un
gasto de esta naturaleza. Eso queríá ábordar y as kadiciones van cámbieñdo, a medida del cinturón
habrá que irse áprelando o soltando, yo lo epret¿ria. Gracias

Srta. Presidente dal Concejo Municipal de Concepc¡ón, Doña Fablola Troncoso Alvarado

I\/uchas gr¿cias concejal La vamos a dar La palabrá a Gu llermo para que pueda dar respuesta

Sr. Concojal de Concepclón, Don chdsüán Paulsen Espe¡o-Pando.

Alternalivas Américo, claro porque a alguien se le debe haber ocurndo, 'Américo es el hombre, yá"

Srta. Pres¡donta d6l Coñcojo Munlclpalcl6 Concepclón, Doña Fab¡ola Troncoso AlvaÉdo.

concejal usted yá sl.,peró sus cinco fninulos..

Muchas gracias concelal Trostel.
Tiene su seguñda rntervención elconc€jal Paulsen.

Sf. Profesional Dlrecc¡ón de Comunicecion€3, Don Gu¡llermo Palma Ramirez

Bueño, primero que todo concejal es que nosotros en esta oportunidad estamos usándo uñ
instrumento que nos otorga el propio estado que es el conveñ¡o marco, no oMidemos que el coñveñio
mar@ es uña gran licitación que háce el eslado para dar fe de que ese proveedor efectivamenle
cumple coñ los reqlisrtos y esle sería elcaso.
Respecto delGimnasioi lá verdad es que elgimnásio tiene uña capacidad de 5.000 mil personas sies
que instáláÉrnos un escenario en la cancha, ahora le puedo asegurar que el e§cenaTio no entrarla en
el gimñesio, el escenario que usa Américo es muy grande, por ende, en términos de capacidad de
personas verdad, es mucho melor nuestro estadio Ester Roa Rebolledo. Además oÍiec€ condicoñes
yo diria que únic¿s én Chile, Entonces, señtiños que tenemos que oclparlo con estos grandes
espectáculos. ¿No sé si le respondo concejal la pregunta?.



Si la verdad es que nosotros bárajemos alter¡ativas y nos iñclinaños por un arlista yo diia que hoy
dia top, me cuesta pensaa eñ cinco art¡stas de nivel, por cierto, podríamo§ traer a cuantos artistas
verdad, el punto es qLre, cor¡o se dijo anteñorñeñle, e año pasado nosotros taajiños á Los Vásquez,
un número estelar y hoy dfa queremos traer Américo que tanbÉn es un número estelar en una fecha
esteler y en uñ estádio que es elmejorde Chile Básicamente tratar de ñivelar hacia arriba no.

Srtá. Pr6ldenta delConcejo Munlclpal d6 Concepclón, Doña Fablola Tronco6o Alvarado,

Muchas graciás Guillermo. Tieñe su segunda ¡ntervención la Concelata Garcla,
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Sr. Profesional D¡rección de Comun¡caclones, Oon Gulllermo Palma Rám¡rez

Sra. Concejalde Concepción, Doña Patricia Garcia Mora.

srta. Presidenta delConcero Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Doña Fabiola froncoso Alvarado.

Concejala se han cumplido los dos minutos, estamos en los tres ñinutos ya de su seguñda
intervención.

Sra. Concejalde Concepclón, Doña Patrlcla Garcla Mora.

Ya perdóname.

srta. Pr6¡d€nta del Conceio l\runlclpal de Concepclón, Ooña Fablola Tronco3o alvarado.

Espero que no se enoien conmrgo por las intervenciones que hago pero, solo ser bien realista en las
cosas, por elef¡plo lo que yo les digo, ¿Estos soñ hechos consur¡ados, o sea. nosofos vamos a teneT
que acatar aquÍ algo que se plantea simplemenle?, porque si hay una frexibilkjad se podría tratar de
introduci otro elemento, además no estarnos hablando de Plécido Boñingo, ni el que en paz
descánse Pavarotti, que lo tra¡eron en Lrna oportunidad. Yo creo qúe le lábor de nosotos como
r¡uñicipio también es educár a ñuestra gente. no ponerl€s música clásica que se queden dorm¡dos ahí
a pata suelta, pero yo creo que nueslra funcióñ es educ¿r y tener tambié¡ la conciencia de que en l¿
región hay un hecho que es especial y Américo por ser de origen muy humihe, debe entender
también lendria que habele hecho una rebaja por lo menos del 70 % Entonces yo qeo fijate que
simplemenle yo digo que uno tiene qL¡e ser, oye, puchas no encuenko la palabra perdonen que los
ofenda pero tengo que decir esta palabra hay el don de la ubicacón, del sentido práctico y del crilerio,
si yo veo que eslamos rnuriéndonos acá, bueno le podrla perder el pan y circo y ponerles un payaso
aniba del escenario para que lo pasen estupendo, lambién la gente tiene derecho a expresar sus
sentimie¡tos, sus emociones a lravés de un c¿ntante que les guste y que llenen ahl eso. pero yo he
visto otros casos que también llenan con mucho meior calidad y enseñándole al público. Ahora o que
yo les d¡go es que a mi no me parece. Asi es que yo voy a ser dura, o sea podría ser b¡anda dec le
que no, que más o menos, No, porque además cons¡dero que ese SONO", es lo más abusvo que
hay, a los compadres se les pagaron no sé cuántos millones de pesos por todo el año, no es capaz de
hacer un sacrifcio digamos, por sLrs congéneres de aqui de Concepcirn. Hay otros grupos además;
"LosTres, estáñ "Los Bunke/, o sea que esta es uña cuna del Rock Chrleno. De aqui han salido
estupendos elementos. Entonces no puedo áprób¿r, y espero que me perdone el ilustre señor cómo
se llama este, Aménco que yo también báilo con sus temás pero que no cobre tan cáro, el viene de
cuna humihe, que vénga gratis por úllimo, porque resulta que él estarfa dando un espácio para
decir

Muchas gracias. Ahora vamos a pasar a votación como se ha dado la palabra a cada uno de los
conceteles y bast¿nte liempo pará el debale, varños a ¡ uno a uno.

Sr. Secretar¡o Munic¡pal dé Concepclón, Don Pablo lbara lbarra.

Varños e proceder á lá votación de este punto número uno. ¿Concejala Garcia?

Sra. Coneialdo Concepc¡ón, Doña Pattk¡a Garcia Mor¿.

No.
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Sr. Secretario Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Peblo lbara lbana.

¿Concejal Trostel?.

Sr, Concejal de Corcepción, Don R¡cardo Tro3lel Prcvoste.

Apruebo.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Oon Emillo A.mstrong Delpln.

Apruebo.

Sr. S6cr€tarb Mun¡c¡palde Concepclón, Don Pablo ¡bara lbarÉ.

¿Concelal Pauls€n,

Sr. Concejalde Concepción, Don Ch.lstlan Paulsen Espelo-Pardo.

Recházo.

Sr. Sécretar¡o Mun¡c¡pal de Concepción, Oon Páblo lbeñá lbarra.

¿Concelal ltuna?

Sr. Concelal de Concepc¡ón, Don Alex hur. Jar.

Apruebo,

S.. Secretario i/luñicipal de Concepc¡ón, Ooñ Pablo lb.rra lbarra.

¿ConcejálMoñjes?.

Sr. Coñcejal de Concepc¡ón, Don Jaime Monje6 Fárie3.

Apruebo.

Sr. Secretario Mun¡c¡palde Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

¿ConcejalMuñoz?.

Sr. S€cretar¡o Muñic¡palde Concepción, Don Pablo lbarra lbarÉ

¿C,oncejal Negrete?.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Oon Héctor lvluñoz Ur¡be.

Bueno yo sé que el tema ya se está difundiendo, me llama la atención el costo, asl es qLre me voy
absteñer.
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Sr. Secretar¡o llluñic¡palde Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

¿ Concela I Armstro ng ?
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ACUERDO N.163-9-2017

El CONCEJO IUUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Ses¡ón de Concejo Ordinaria celebrada en el d¡a
de hoyi el oficio No 42 del 21 de iebrero de 2017 del Diector de Comuñicéciones (s); artícLrlo 33 del
Reglamento lnlerno de Concejo l\,lunicipal; artfculos 65 y 79 de la Ley No 18.695, Orgánicá
Constitucional de I\¡un cipal¡dades, adoptó elsigu¡enle Acuerdo:

Sr. S6c.6ta.¡o Mun¡capalde Coñcepc¡ón, Oon Pablo lbana lbarra.

¿Concelal Eguiluzr.

Sr. Conceráldo Coñcepclón, Don Joaquln Egu¡luz Herre.a.

No rechazo la ce ebración del Dia de la fvluler. Rechazo os 54 rnillones para traerAmérico

Sr. Secrctádo Munlclpal de Concepc¡óñ, Don Pablo lberra lbarr¿

¿Srta. Preside¡ta?.

Srta, P.6sidont. del Concejo Mun¡c¡pal de Coñcépc¡ón, Doña Fabiola Tronco3o Alvarado

Sr. Secretarlo Munlcipalde Concepción, Don Pablo lbarra lbárra

Teñer¡os 04 rechazos; 1 abstención, 5 a favor. Se rechaza la ñodifcációñ presupuestaria. Se
rechaza, se ñecesitába Ouorum necesairo de 06 volos a favor

RECHAZA lModifcación del Presupuesto de Gastos de la I Mun¡cipal¡dad de Concepción para elaño
2017 por elvalordes 29.540.000 -

El présente Acuerdo fue adoptado con el voto de Rachazo cle íos ConcoJales Christian Paulsen
Espejo-Pandó, Joaqu¡n Egu¡luz HeÍera, Patlcla Garc¡a Morc, Bois NegÍete Canales. Aprueban
la Presiclenh del concejo Mun¡c¡pal Concepción doña Fabiola Troncoso Alvaado y los
Coñcejales, Je¡¡ne Monjes Farias, Alex fturÍa Jara, Emilio Amstrong Delpln, y R¡cardo Tróstel
Provosfo, 56 Ábstlere do, Héctor Muñoz Urlbe.

sr. Secretarlo lllunlclpal de Concepc¡ón, Doñ Pablo lbera lbaÍe.

Cont¡nuamos el N" 2 el Oficio 206, del 08 de lebrero del presenle año, del director de planifcación,
quien so icita a los coñcejales ap¡obar modilfcáción presupuestaria por elvalor de S 21.300.000. El
director de planificación a través del ofic¡o indrcado solicita modiñcación presupueslaria del programa
de actúidad municipal servicio de asesorfa técnicá y soc¡al para programas de vrvÉnda año 2017,
que se aprobó por el concejo municipál extreordinario a través del Acuerdo 18865-2016, de fecha 05-
12-2016, por el monto de 6 200.500.000, elcual se encuenlra en ejecución en honorarios aprobado en
un totalde S 191 millones de pesos, con lo cualse cáncela alequipo de profesionáles que trabáian en
el programa compuesto por 04 arquitectos, 04 asistentes soc¡eles 03 constructores civiles y 01

d¡bulante arquitectóñico.
S€ informa además, que para el 2017 se encuentra aprobado y en ejecución el proyecto de
condominio social en el edificio Hipólito Salas, ubicado en calle O'Higgins con Seles, con álgunos
cámbios de modalidád donde se exige contar con profesion¿|, consfuctor civil en la obra y además
con la elaboreción de estudios de especaalidades y de pruebas de hermeticidad de aqua polabl€ y
gas, y c€rificación de red de interior de electncidad Por lo cual se requiere ámpliar el prograr¡a en
$ 21.300.000. La Secretala de Planific¿c¡ón señala que el financ¡amiento de esta modificacjón se
puede obtener del ltem que se señala, que es el proyecto de mejoramiento y habrlilación de espac¡os
públicos por distrifu ir.
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Sr. Concejalde Concepción, Don Borls Negrete Cañales.

Rechazo.



Por lo ánteTior, es necesaña a creación del código para el estudo y realÉación de la modiiicación
presupueslaria en el programa anteriormente menc¡onado, áumeñtáñdo el ítem deñominado; Otros
gaslos en perconal, para el profesional constructor civil por la suña de S 7.200.000 y el item
denominado, Estudios básicos por h súma de S 14.100.000.

Por lo anteriori se solicita aprobar

2.1. La creacón del código y denomineción ehí está el codigo, denom¡nación estud¡os de
especa idad para servicios de agua potabe, gas y certficados de redes de electricidad. Ahí está el
monto $ 14.100.000.
En comisión de heciende se aprobó por unanimidad señora presadenta.

Srta. Pr6identa del Concejo Municipalde coñcepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvárado.

Se ofece la palábra. Concejal Eguiluz

Sr. Conc€jal de Concepc¡ón, Oon Joaqufñ Eguiluz Herrera.

Grac¡as, quierc pedir el delalle por favor de los gastos que se cargan en esle programa, detallando
bueno, el número de profesionales que se nornbraron, pero especlf¡car los profesionales, la asignac¡ón
mensual para ver porque son 200 milloñes el año. Entonces me gusteríá tener mayor claridad de
como se van qaslando estos recufsos.

Srta. Pr6id€nta delConcejo lVlunlclpal de Concepclón, Ooña Fab¡ola Tronco3o Alvarado

l\,'luchas gracias. ¿Alguien más quiere hecer uso de la palabra?. Concejála Garcia.

S.a. Conce¡¡¡ de Concepción, Ooñ. Patrlcla García lVlora.

Lamentablemente en estas cosas hay que ser pasado y ya me he ganado el tltulo de pesada, ya, pero
les digo yo que las ciñ-es que vieñen envueltas en un paquete ño siNen, para nosotros fÉcalizer lo que
nosotros podernos hacer por lo menos, es pedir el detalle Asl es que el detalle añtes de uña cifi'a
global. Eso noñás, gracias.

Srta. Pro6ldentá del Coñcejo Munlclpal de Concepclón, Doñ. Fab¡ola Troncoao Alvárado.

Vamos a pedir por of¡c¡o la informacóñ solicitada por el concejal Egu¡luz para que puda ser
distribuidá al rcslo de los concejáles que más que lodo es el detalle. Vamos a dade la palabra a
Sigisfredo. Sigisftedo t_ata de profuñdizar uñ poco más en el tema.

Sr. Arquitecto de la D¡rección de Planlflcaclóñ, Don Slglsfredo Brho Arañc¡b¡a.

Gracias presidenta. Si con respecto a lo que se solicita ahl; I\¡e queda una duda con respecto a la
concejala Garcia ¿A qué se reliere con los montos de paquete?

sra. concejal de Concepc¡ón, Ooña Patrlcla 6arcla Mo.á.

Haber, en otras oportunidades y aqui ñosoÍos tenernos un total cle, o sea, el total de lo que cobran
los estudos básicos S 14.100.000.

Sr. Arqultecto de la D¡rccc¡ón de Planificación, Oon Slglsftedo Brito Aranc¡b¡a.

Ah, ya, eso lo voy á explicar ahora. Lo que pasa es que nosotros como Egis luunicipel, por so icitud
del Comité Hipólito Salás que es el ed¡fcio que está en Salas con O'Higgins, que quedó dañado de
tenemoto del año 2010, que los vecinos no se habian hecho las repárácioñes y está¡ saete años,
hemos trabajado con ellos y durante el año 2016 elaboramos uñ proyecto en conjunto con la empresa
construclora y el proyecto salió adludacado y con contrato el año 2016. Hoy día hicimos una visita
junto alALcálde Subrogante y el Seremi de Vivienda y se está ejecutando por fn ese proyecto qLre no
solemente el proyecto de reparación, s no, que de mejora de todos os edif¡cLos con acoñdicionarniento
acúslico y térm co. Pero una de las coses que hubo que hacer fue que nosotros como Eiis, vamos a
tener que inverti en as pruebas de agua y en las pruebes de gas de los trabalos que se hizo y a la

erñpresa constructora anterior. Y esa plata nos lá ve a pegar el Nlinisterio de V¡vre¡da, pero, una vez
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que las obras se concluyan. Esa es una de ¡as cosas a saber, esá plata va a volver a entrar a las
arcSs municrpales, pero una vez que nosotros ejeculemos los lrábalos, nos van e págarel Ministerio.
Aprovecho de comeñtárles que los gastos en honorario de, ihal, o?a cosa es que nos piden que
tenemos que tener un profesional Constructor C vil Residente en Obras, porque a inspeccón técni:a
la teñemos que hacer como Ej¡s Mun¡c¡pal. Por lo tanto, teñemos que coñtratar un @nstructor que
esté todo el dÍa, constructor o construtora c¡vi que esté todo eldla en obra y eso por la cántidad de
meses que esperamos que dure la obra. Sale 7.000.000 millones de pesos más menos, que se le va
a Paoar creo que $ 700 a 800 milpesos.
Y, al concejal EgLriluz comentarle que los profesionales; Asistente Social, Arquitectos o Constructores
Civles, ganan ¡o m¡smo, que hoy dia está en S 1.080000 bruto, ya muchos de ellos llevañ incluso
hasta 7 años a honorario en la munacipaladad de Concepción deñtro del programa. Una cosa
importante es que hace ya 3 años este programa de aclivdad municipal, es podriamos dec¡rle que es
autosuslentable, o sea, esos $ 200 millones que lrstedes ven, que se solicitan para el presupuesto
municipal, se reciben de plata de la asislencia técnica de los proyectos de coñdorñinio social y
reparacón. Por lo tanto, este programa en honorar¡o, no le cuesta á la mlnicipálidad, no es !n qaslo,
porque finalmente el minisierio por plata de asistencia social, se los pege á l¿ municipalidad, pero
generalrñente casi uñ año más tarde. Eso.

Srla. Presidenta del Concejo lrunicipal de Concepción, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

lrlchas gaacias don Sigisfredo Brito, para los coneiales qle no lo conocen, él es Arquitecto que vÉne
en representación de la Dirección de Pla¡afrcáoón y a su vez encárgado de la Ejis rñunicipal.
Concejal Eguiluz tiene su segunda intervención.

Sr. Concejal de Concepción, Don Joaqulñ Egu¡luz Herrera.

Solámente querfa aclarár qüe yo ño cuestiono los honorarios, ni quien , ñi c!ánto, ni nada, solamente
quiero un desglose, un detalle y nada más que eso.

Oe hecho antes de yo sálir coñ licencia, estaba preparándo lá respuesta que habÍa solic¡lado a través
de Leonel Asi es que voy a ver en qué está eso, sino, se lo puedo enviar por correo.

Srta. Pr6ldenta del Concejo Mun¡cipal de Concepclón, Doñá Fab¡ola Troncoso Alve.edo.

Sl, eso se va a pedir porvla oficio para que esté fomalrnenle, la idea es que ño se genere d¡álogo.

Srta. Pr8ldénta del Concejo Munlclpal cle Concepclón, Doñá Fabiola Troncoso Alvarado.

Esa informeción vamos a pedi que se envíe a cada uno de los concejales. ¿AlgLln concejal más
quiere hácer uso de la p6¡abra?. Por Io tanto, pasarnos a votac¡ón. En votación ¿Abstención,
rechazo?. Se apruebá por 10 votos a favor.

Sr. Arquitecto de la D¡rección de Plan¡f¡cación, Don Sigisfredo Brito Aranc¡b¡a

acuERoo No 164-9-2017

El CONCEJO I¿IUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinarie celebrada en el dia
de hoy el oficro No 288 del 8 de febrero de 2017 del Secretarro Comunal de Plánificación (s) i artlculo
33 del Reglámento lntemo de Concelo Mun¡cipali articulos 65 y 79 de la Ley N'18.695, Orgánica
Coñstitucional de Municipalidades. adoptóel sigureñteAcuerdo:

APRUEAA CREACION DE COO]GO Y DENOMINACION PRESUPUESTARIO

OENOM NACION MONTO
ESTUDIOS DE ESPECIALIDAD PARA SERVICIOS DE AGUA

GAS Y CERTIF, DE REOES ELECTRICIOAO

coDrGo
21 5.31.01.002.002.013

TOTAL

2r

14.1@.0@.-

Sr. Arqulteclo de la Direcc¡ón de Planiflcaclón, Oon Slgbfrédo Brito Aranc¡b¡a.

Si hábla pensado en eso, ya.



El presente Acuerdo fue adoptaclo con al voto Íavorable de le Prcslclenta del Concejo Municípal
Coñcepción doña Fab¡ola Troncoso Alvarado y .le los Concelales, Héctot Muñ<E uñbe, Jaime
Monjes Fdñas, Joaquin Eguiluz Heftera, Ch¡ístien Paulsén Espejo-Pendo, Alex ltuÍa Jara,
Em¡l¡o Annstrong De[p¡n, Bois Negrcte Canales, Patr¡c¡a García Mora y Ricarcto Tróstel

Sr. Secretario Mun¡c¡palde Coñcepción, Don Pablo lbar.a lbara.

Asles, aprobádo lá creación delcódigo y denominación presupuestara pasamos al

2 2.-l\¡odificáoón del Presupuesto de Gastos de la municipalidad de Concepción 2017, por et vator de
$ 21.300.000, dicha materia se ap¡ottó de manera unánime en comisión señora presidenta

!!\!r'r' concepcoTr cl

Srta. Pres¡denia del Concejo lrun¡c¡pal de Concepclón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Muchas grácias señor secretario. Eñ volecrón. ¿Ab§encón, rechazo?, Se aprueba por 10 votos á
favor h modifcación

ACUERDO N'165-9-2017

SUBf rfEtv GASfOS UYE
ftv DE

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en eldía
de hoy; eloficio N" 288 del I de fubrero de 20T7 del Secrelario C,omunal de Plánifcación (s) i articulo
33 del Reglamento lntemo de Concejo Muncipal artículos 65 y 79 de a Ley N" 18.695, Orgánice
ConstLtucional de Municipalidades, adoptóel siguienteAcuerdo:

APRUEBA Modificeción del Presupuesto de Gaslos de la I f\¡unicipalidad de Concepción para eleño
2017 por elvalorde$ 21.300.000.- de la sigu¡ente forma

TOfAL GASTOS
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CXP GASTOS EN PERSONAL
Ot¡as GBl6 en P6r$nal
CX P INICIAÍIVAS DE INVERSION

TOÍAL GASIOS

El prcsente Acue¡do fue acloptaclo con el voto ¡avotable cle la Pres¡clenta clel Concejo Muníc¡pal
Concepelón doña Fab¡ola Troncoso Alva¡ado y de los Concejales, Héctot lluñoz Uibe, Ja¡me
Monjes Farías, Joaquín Eguiluz Herrerc, Christian Páulsen Espejo-Pendo, Alex ltu¡Ía Ja.a,
Emil¡o Aflnstrong Delp¡n, Bois Negrete Cahales, Patrlcla García Mora y R¡cardo Trostel

Sr. Sec.eta.¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra lbana.

Punto N' 03, El ofic o 279, del '1 7 de febrero del presente año, del secretario de planifcación q u en
solicita al Concejo, aprobar la modificación presupuestaria por e valor de $ 2.500.000., a través del
oficio ind cado se solicita modifcáción del programa act¡v¡dad mun¡cipal otorgamiento del permiso de
c¡rculación para aurnentar el codigo presupueslario 220410, denominado, ¡rateriales para el
lvlentenir¡iento y Reparaciones de lnmuebles ,. El que está destinado a la compra de materialés de
reparación de los mód!los de alención, instalacaones eléclricas y er¡palmes, clryo presupuesto actual
es de S 9.500.000 , ahí se presenta el desglose correspondiente. Cuando se licitó, sólo el costo de las
reparacones y materiales, ascendió a S 9.032 000 y fracción, con lo cuaL no quedó presupLreslo pará
cubrir es instalaciones eléctricas.
Por otra parte el cód¡go presupuestarao denom¡nado Arnendo de lvlobiiario y Otros", destinado al
ariendo de módulos de contenedores, contaba con un presupl,¡esto de S 17,000.000, se liciló por un
costo de $ 12.942.738, lo que deia un sáldo de S 4.557.262 que permite cubrir el mayor coslo
¡ndicádo en este cáso següñ lo solicitado.
Por lo anterior, se solicila aprobar lá modificación presupuestaria de gastos para el año 2017, por el
valor de $ 2 500.000, según el objetivo señalado Esta materia se aprobé de mánera unániñe en
coñisión señora presidenta.
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Srta. Pres¡déñta del Concejo ll/lun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doñe Fábiola Troncoso Alvarado,

¿Alguna consulta?. Concejala García.

y4ú¡lv-concepcio¡.cl

Sra. Concejalde Concepción, Doña Patricia García Mora

Sra. Profésional D¡recc¡óñ de Adm¡nislración y Fiñañzas, Doña Rosá Tor¡es Albomoz.

SÉ. Concejalde Concepclón, Ooña Patric¡a García fvlora.

Efectivarnente, es un ordenamaento, yo le puedo hacer llegar la ley y la norma que establece donde
realr¡ente autorlza a lodos los servicios públicos incuidas las municipalidades a haceT estás
modifcaciones. Las modificaciones se pueden hacer de dos formas; Una que son traspasos
presupuestá¡os y otras que son suplemeñtacióñ.
Lás suplementaciones son, cuando son fondos que nos llegáñ a nosotros de otros servicios o del nivel
central y por estimación de mayores ingresos que son por resolucioñes que aprueban los diturentes
ministerios y los fondos van a llegar en él tránscurso de año que efectivamente no han llegado, pero
sí, se tiene la reso¡ucón yaprobado por elestado.
Efect¡vamente lo que dice a Concejala Troncoso el presupuesto son valores estimados qle se van a
gastár dLrÉnte el añ0. Entoñces finalmente en el transcurso del año se van ñodificándo para ir
ajustando y vamos dejando el gasto real con los respaldos prcsupuestarios reales

l\Iia, rñe gustaria saber ¿Cuál es el presupuesto total de la lrunicipalidad de Concepción, lo que le
entrega el estado Chileno?, S¡ tengo el presupuesto total yo teñgo que hácer lo que una dueña de
casa hace, o sea de manera mucho más compela obvi¿mente, pero sac€r los gastos totales. Porque
yo veo que en las cuentas económlcas hay mucho suplemento, muche plátá que fulta. Entonces yo
digo ¿Porqué?.., Si hay un presupuesto de tantos millones de pesos, suponle tu cuarenta parece que
e escuché el otro dia ¿Por qué motivo se vive solicitando plata para suplementar esto o esto otro?.
Eso no ñás, perdónenñe porque soy ignorante e¡ está ñaleria.

Srta. Pres¡denta del Co¡ceio ll/luñ¡c¡pal de Concepc¡óñ, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Concejala esto es solamente un reordenamiento, hay que tener presente además, obviamente aqui
hay personas técnicas de la dirección de finanzás y el mismo secretario mun¡cipal puede
complementar, que en el fondo los presupueslos son estimativos imposible que nosotros podamos
predecir cuánto se va a gastar en agua, cuánto se va a gastar en luz porque eso claramente va
variendo, pero en el caso de esto obedece solamenle a un reordeñamiento, ¿Ouiere usted hacer
alguña mención?, con micrófono venga para acá, para que quede en acta.

Srta. Pres¡denta del Concejo Mun¡c¡pal cle Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Su segunda intervenc¡ón concejala.

Yo sé que aquí en la comuná estamos claros con las plates, pero, me iñteresa pregunter eslo, es
deci, ¿Signifc¿ trasladar uña plata de un ltem a otro lteñ?..

Sra. Profeslonal Dlrecclón de Admlnistración y Finanzas, Doña Rosa Tores Albornoz.

SÍ

Sra, Coícejal de Coñcepclón, Doña Patrlc¡a Garcia Mora.

O sea, en térrn¡nos metafór¡cos, ¿tapar un hoyo y dejar otro descubierto?

Sra. Profesional Direcc¡ón de Adm¡n¡strac¡ón y F¡ñanzas, Doña Rosa Tores Albornoz.

No, no.
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Srta. Pr6ldenta delConcejo llluniclpal de Concepc¡ón, Ooña Fabiola Troncoso AlvaÉdo.

Como dice el señor secretario. Señor secrelario ¿Por qúé no profundrz¿ usted?..

Sr. Conceial d€ Concepción, Don Boris Nsgroto Canales.

S¡mplemente paÉ complementer, de hecho en le parte liñál hebía uñ presupuesto de $ 17 millones,
se gaslaroñ doce, casi treae, sobraron cuatro y tanto, y de esos cuatro y tantos yo entiendo que
no§otros vamos a gaslar dos y medio. Y por tánto ahi igual sobrarÍa un poco que sela como lrn
millón y medio que después probablemente se redstribuirÍa en otro item o en oto Iteñ, ¿Eso o nor...

No, es que lo dice alflnal el ac1a, es un saldo de un itern, que es lo que se está considerando para
poder cubriry se está reordenando.

S.ta. Presidenta del Conc.io lllunicipal de Concepclón, Doña Fabiola Troncoso Alvárado.

Concejal Negrete.

Sra. Prot6¡onal D¡rccclóñ de Admlñlstraclón y Flnanzas, Doñá Rosa Torres Albomoz.

Si,

Srta. Presidenta del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Doña Fablola Troncoso Alvarado.

Ahi está explicado con manzenitas. ¿Alguien ñás quiere hacer algune consulta?, Concejal Eguiluz.,
perdón Coñceiá ltura.

Sr. Sec¡etario Mun¡c¡palde Concepción, Don Pablo lbarra lbaÍa

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Alex lturfa Jara.

Haber, dos temas ahi que me gustarla se tomara ñota en el teña a partir del cobro de los permisos de
circúlación, el as€gua¿r mayor resguardo de seguridad, sobre todo del bamo norte, ya que segundo
año que me he tocádo escuchar que soñ asaltadas las cájeras que están en el seclor de baÍio none.
Y segLrndol no sé siestá en ellemá de los gastos, elque los funcionarios que esÉñ ehítrabaJando
que eslán hasta largas horas, tengan algunas rneriendas para llevar ñás placido el ejercicio de su
labor que tienen que hacer en esos momentos, Nada cuesta mañdar una merienda entremedio,
gracias.

Srte. Presidentá delConcejo Mun¡cipald6 Concopción, Doña Fabiola Troncoso Alva.ado.

Muchas gracias concelá1, vamos hecer la consLrlta yo no creo que jurid¡camente, por el hecho de que
están percibiendo horas extraordinarias los fuñcioñaros que en general se trata de repartir estas
horas a princrpro de año a los distintos funcionarios pára que puedan obviamente ver aumentados sus
ingresos a lfnal de mes. Por lo tanto difícil de que se les pueda entreger alguna colación, porque por
lo menos hay muchos ¡nfo¡mes de coñtralorla que prohlbeñ le eñtrege de rnerienda eñ lugares que no
curnplan turno de 24 horas. ConcelalTróslel

Sr. Concelal de Concepción, Don Rhardo fro6tel Provoste,

Illuy breve, siguiendo la linea del concelal lturaa, un poco sugiriendo a este tema del penniso de
circulac¡ón, trambién tr¿tar de habilitar mayor cántidád de funcionarios pendientes del terña (b les
r¡ullas porque como sbemos par¿ pagar el pernriso de circulación hay que tener todo por dec¡rlo asl,
aldla y hay ténso enténdido 2 funcionerios frente a la cánl¡dad de gente que llega ahora a pagartodás
las multas a propósito de inlrecciones e la ley de fánsilo Entoñces tralar de aumentár la clotación de
funcronarios dedicados a eso. Simplemente esa sugerencia, muchas gÉcias,
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Srta. Pres¡denta del Conceio Muñlclpal de Concepclón, Doña Fab¡ola T¡oncoso AlvaÉdo.

/uchas gracias concejal Trostel- ¿Aguna otra intervencón?. Concejal Eguiluz.



Sr. Concelal de Concepc¡ón, Don Joaquin Egu¡luz H€rrera.

Bien breve, hecho de menos elrecuádro delcompon r¡ieñto de las cueñtas, bajo as modúic¿ciones
que fue un acuerdo de coñcelo.

Srta. Presidente delConcejo Mun¡clpalde Concepción, Doñe Fábiola Troncoso Alvarado.

Vaños hacer la solicitud páre que en elfuluro seá iñcluido, No habiendo más peticiones de palábra,
pesamos a volacÓñ ¿Alguña abstención, techazo?, se aptueba por l0volosa favor.

acuERDo No t66-9-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCóN, en la Ses¡ón de Coñcejo Ordinaria celebrada en el dla
de hoy; eloficio No 279 del 8 de febrero de 2017 del Secretáño Coñunalde Plan¡l¡cac¡óñ (s) ; arlículo
33 del Regláñenlo lntemo de Coñcejo Municipali arlfculos 65 y 79 de la Ley No 18.695, Orgánica
Coñstitucional de Mun¡cipal¡dades, adopló el siguiente Acuerdo:

APRUEBA lüodiñcación del Presupuesto de Gastos de la l. Municipalidad de Concepción para el año
2017 porelvalor des 2.500.000.- de la s¡guiente fo.mal

c x p atE¡¡Es Y sERvlctos DEcoNsui¡to
GASTOS

GASTOS

210!.
2.500.-

CXP BIEi{ES Y SERVICIOS DE CONSUMO
l¡¡alenales dc lrso o Consúmo
TOfAL GASTOS

¿l!!i
2.500.-

El prcsente Acuerdo fue adoptado con el voto favonbla de la Prcslalenta ctel Concejo Munlc¡pal
Concepc¡ón doñe Fabiola Troncoso Alva¡ado y de los Concejal@s, Háctot Muñoz Uihe, Ja¡m.
Monles Farlas, Joaqu¡n Eguiluz HeÍreia, Chr¡stian Paulsen Esp,o-Pando, Al.x ltu¡ñ Jaft,
Emilio Annslrong Delpin, Boris Negrcte Canalas, Patr¡cia Garcla Mora y Ricardo fróstel

Srta. Pre3ldenta del Concejo Municlpalde Concepc¡ón, Doña Fabiola froncoso Alvarado.

Señor secretano tiene derecho a la palabrá.

Srta. Presldenta del Concejo Munic¡pálde concepc¡ón, Doñá Fab¡ola Troncoso Alvañdo.

I\ruchas gracras, vamos a pasar al punlo siguiente de la tabla que es iñcidenles. Pero añtes, señor
secretario usted como enc€rgado comunaldel Censo iiene la palabra referente e esto.

Sr. Secretario Municipalde Concepción, Don Pablo lbara lbarra

Sr. Secretarlo Municipal de Conc€pc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

Hácer una pequeña reseña señora presidenta, lo que se eslá solicitándo áé es que este programa
muñicipel que fue apfobado, que eslá ¡ncofporado deñto del presupuesto del año 2017 cierto, lo que
estoy solicitando es una modiñcación en relációñ a los llem de máteriales para rnantenir¡iento y
repáración de ¡nmueble, enlaces de lelecomunlcaciones, aniendo equipos iñformáticos para ser estos
S 6.000.000 millones destinados a honorarios. Ahl están los objeUvos y las funciones que van a
cur¡plir cuatro personas que van a colaborár de foña directa en todo lo que concieme a este
tremendo proceso a esta tTemenda tarea en La cual estamos embarcados todos lo§ municipios del
páís. Nosotros corno comuna de Concepción, somos una de las comunas a n¡vel país que ñás
censista va a desplegar en territorio, de hecho necesitamos más censislás que la propaa provinc¡a de

SUBT lTElrl DISII' NUYE
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Si, en rel¿ción a lo solcitado por la concejal doña Patric a Garcia, recordar que cuando asumieron el
cárgo el 06 de diciembre se les eñtregó une carpeta con detalle de lo que fue la gestión municipálcon
los presupuestos 2012, 13, '14, 15 y 16 , y recordar que el próximo 07 de mazo se entregará por parte
del director de co¡trol el infonne de ejecución presupuestaria que compara cierlo, ¡o conlable en este
caso lo fnancero y lo presupuestario, en donde va a tener realmente la informacrón con claridad de
cuánto fue en sl el presupuesto 2016. Toda esá ¡nformación tamb¡én se entregó para atrás que es lo
que exige la ley a todos los concelales señorá presidenta.



w!¡ry.qqftcepcion.cl

Arauco y obviamente estos cens stas deben levar el rnaleriel para poder llevar a cábo su lábor y es
ahl una de las principales fuñciones que se llama mecanüado. que es ordenar las r¡ás de ocho ñil
carpetás con todo el material, cédulas censár, en le cuál se van a desempeñar estas cuátro personas.
Es ahl lalustificación de la modifcáción de este prcgrama señorá presidenta.
Comentarles también además que como munic pio, como comuna hemos estado avanzando bastente
bien, hemos ya cumplido la róeta en materia de número de censistas tenemos más de '15 rnil censistes
en los reg stros, lo cual obviamenle nos hace cumplir con más del 200 % según lo estia¡ádo.
Estamos cumpl¡endo muy bien con el proceso de capacitación de los funcionarios municipales, área
de salud, área de educáción también que á parti de rneñána yá, vamos a trabajar fue(emente en
educac¡ón, con el objetivo de cumplr de la mejor maneTa esta tarea encomendade que es une tárea
s¡n duda de estado

Srta. Presldenta del Concelo Mun¡c¡pal de Concepción, Doña Fab¡ola Trorcoso Alvarádo.

Si esto se tieñe que pasar por aprobación y voy aprovecher lá instencie tarnbién de felicitar al
secretario municipal que ha liderádo un trabalo que la verdad que, apane de ser sumamente técnico
requlere una coordinación a un nivel bastante superior y obviamente esp€ramos tambrén que los
resultados de esto por el bien de nuesÍo pais sean lo más óptimos posible entendéndo tarnbién yo
me imágino que el resto de los @ñcejales se suñaÉn, por lo menos como cuerpo nos colocamos a
dispos¿ión de lo que se requierá para las instañciás propiamente del censo yo por lo meños de
manera particular me inscribi hace bastante tiempo como voluñtaria, porque la idea yo creo que en
este tipo de aclividad es fome¡tar no solamente a las familias que puedan participar, tuve la
oportunidad de participar el año 2003, o sea e|2002 cuando estaba en 3ero. Medio en el censo y creo
que es una experiencia que vale la peña vivif y que uno tiene que lambién apreñder a repl¡c-ar las
mismas organizaciones que uno visita poder replicar el hecho de parlcipar en estas activilades que
en el fondo nos ayudad a contribuir a que nuestro estado sea mucho mejor. Concejala Garcia y
Conceja I Tróstel.

Sra. Concéralde Concepclón, Doña Patrlc¡a Garcia Mora,

Felicitar, me uno a la felcilación de nuestro secretário de la ñunicip€lidad. Quiero preguntar si,
porque antes nosotros los profu tomábamos elcenso, ¿No sé si serán los de la admiñistración pública

los que vuelven hacer esa péga?, porque yo considero que eso es ñdedigño total, los empleados
municipales, los de eé, los de allá, eso está muy bien Y aprovecho de dec¡r no más que en la pane
de fmnzas que dicen ustedes que la van a dar luego, ojalá que sea con alguien especjalista que nos
váya diciendo porque para mi eso es chino, yo soy la vleja de cástellano,

Srta. Pre3¡denta delconcejo ll/lunicipal de Concepc¡ón, Doña Fabiola Troñcoso Alvarado.

Tiene mejor comprensón entonces que ñosotros. Le varnos a dar la pahbra al secretario mlnictpal

Sr. Secretar¡o Municipal de concepclón, Don Pablo lbaEa lbara.

Una muy buena pregunta en reLac¡ón al censo. Todos los funcionarios públicos que estarnos
mediante vlnculo ya sea planta o contrate, pero tamb¡én los honoraros crerto, pero en espec¡al los
plañta y co¡lrata por ley leñemos que trabajer en el censo Eslo está declarádo un dia feriado, el dÍa
m¡ércoles 19 de abril, y es por eso que les señalaba que ya estamos en un proceso de capacitación,
pero ádemás se han suñado los funcionarios a honorerios y de prograrnas, prestadores de servicios
subtilulo 2'1, quienes se hañ sumado tambréñ a este proc€so de capacitac¡Ón como censistas. Esuna
tarea de lodos, esto lo lidera el alcalde, es doñde todos los r¡unicipios del paÍs tenemos que estar con
un desplieg!e y no tan solo funcionarios municrp¿les, sino, todos los funcionarios públicos, es ley y es
una tarcá mmo señalé. de estado
lnsisto en releción a la misma pregunta que señala la señora Patricia; el encargado de presentar el
inforrne de elecucón presupuestañá es eldirector de control, que es uná de lás funciones que está
eslablecidá en le ley orgánica a qureñes ejerce¡ en la direccaón de confol, y él triñestralñente expone
en comisión la ejecución prcsupuestaria. Eles a persona ldónea en lá máteria.

Srta. Presldentá del concelo flrun¡cipal de coñcepclón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado,

l\,luchas gracias señor secretario. Conceia I Trostel.
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Sr. Concejalde Concepción, Don Alex ltura Jara.

EI presente Acuedo fue adoptado con el voto favorable de la Prcsidenta del Concejo Municipal
Concepc¡ón doña Fabiola Trcncoso AlvaÍaclo y de |os Concéjales, Héctor Muñoz Uibe, Jaime
Monjes Faias, Joaquin Eguiluz Herrera, Christian Paulsen Espejo-Pando, Alex llurn Jata,
Em¡lio Armstrong Delpin, Bor¡s Negrete Canales, Patr¡c¡a Garc¡a Mora y Ricarclo Tróstel

Srta. Pres¡denta del Concejo Municipal de Concepción, Doña Fabiola Trcncoso AlvaÉdo.

Hemos dedo cumplimiento entonces a la lectura del acta de comisión de hacienda y pasamos al punto
cuatro de la tabla que es incidenles.
Concelalltuna.

Síestá en la página, te demoras un miñuto en cor¡pletar los datos en la página de INE rne imagino o
el Censo párece que tiene una páqina propia. Además va a ser con $ 15.000 pesos de premo.
Entonces pasamos a votación de este tema, ¿Alguna abstenc¡ón, recha¿o?, Se aprueba entonces con
10 votos a favor.

Sr. Conceialde Concepclón, Don Rlcardo Trostel Provoste.

Solamente coñsultar ¿Siaún están lás inscripciones abiertas para elter¡a del ce¡so?

APRUEBA N¡odific.ación del Presupueslo de Gastos de a I Muñicipalidad de Coñcepcón pera el año
2017 del Progreña I\,4uñicipal CENSO 2017

Sfta. Preside¡ta del Concejo Municipal de Concepción, Ooña Fabiola Troncoso Alvarado.

ACUERDO No 167-9-20.17

EICONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Coñcejo Ordinaria celebrada en eldia
de hoy; el correo e ectrón¡co dei Secretario lvluñicipál de fecha 20 de febrero de 2017; artÍculo 33 del
Reglamento lntemo de Conceio [¡uñicipal artlculos 65 y 79 de la Ley No 18.695, Orgáñicá
Constitucional de Municipalidades, adoptóel siguienteAcuerdo:

Gl¿cias presidenta. Dos temás, prirñeroi vea cómo tomamos medidas producto de los innumerables
hechos climáticos sobre los cordones de cortaiuegos que se realizaron en torno a las grandes lluvias
que se nos pueden avecinar, produclo que podríamos tener algunas consecuencias de deslizamiento
de tiena en torno a los sectores que fueron, mejor dicho, donde se instalaroñ coñafuegos sin ninguna
medidá de precaLrc¡ón, sino solamenle para atacar el fuego en su rnoñento. ¿Qué rñed¡das vamos a
tomar en ese escenar o?.
Y segundo; Creo que es el único punto de cullura que está quedando en Concepc¡ón a la ant¡gledad
de nuestra ciudad y me refiero al muro de la igLesia o lo que fue la iglesia De La [,lerced que está ahl,
que tiene una placa que nos recuerda que ahí está en la muralle del ediicio y q ue hoy dÍa
lamentablemente y lo corroboran algunos hecho que le gente los denuncia a lIevés de la redes y que
yo creo que hay que tomar algunas medrdas para que no se siga deteriorando en más de lo que ya
eslá. Entonces va mi preocupación, y aqui dejo algunas fotos de este rñuro de la iglesaa La N¡erced,
un poco destruido. Gracias.

27

2,OOO.OOO 22.O4.OO7

6,0m.000

som.000 22.07.@r



yriww-c9¡gepcio n c

SrConcejalde Concepc¡ón, Don Emilio Armstrong Délpln.

En a parte de iñcideñtes yo lo mio lo die en elconcejo anterior, que es respecto a los futuros temas
de la comisión de infráestructura, Gracias.

Srta. Presidenta del Concejo Mun¡cipal cle Concepclón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

lvluchas gracias concejal. Concejal frostel.

Srta. Presidenta del Concejo Mun¡cipalde Conc€pción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado

N¡uchas gracias concejal Trostel. Tiene sus cinco minutos elconcejal Paulsen.

Sr. Conceial de Concepción, Don Ricardo Trostel Provoste.

Yo quiero dedicar esta hora de incidentes mÍe, que ayer se han cumplido siete años del lerrible stsmo
del teremoto 27 de febrero me hubiera gustádo haber hecho un minuto de silencio ahora en el
concejo pero, no sé si por acuerdo podremos hacerlo. Trátar a propósito de lo misrao, de ver como
hemos evolucionado desde esá fecha hasta entonces, recordemos que igual Concepc¡ón es una
ciudad sism¡ca que hemos tenido distintos eventos de gran rnagnitud en este sentido, el mismo que
recuerda ahora mi colega Alex ltuna donde hace rnuchisimos años en sus recienles inicio, o sea en su
ñás antguo inicio estaba en ese rnuro tambiéñ, estaba lo que es ahora el Liceo de Hombres de
Concepción, el Liceo EnriqLre lvloliña, ahi lenemos una fiel muestra de todo lo que hen sido estos
eventos sísrnicos, ac¿ en Víctor Lamas con un teatro EnrÍque f\,4olina que aún espera ser reutilizado O

reconstruido. Y teñemos respecto del 2010 también aún muchos recuerdos v¡vos en nuestra c udad,
sitios eri¿zos en pleño centro que aún no han sido, que aún no se han intervenido, tenemos edifcios
abandonados, como es elcaso deledifico Pedro Del RÍo que de hecho ayer salió en la preñsa, bueno
entre otros el sitio donde estaba e edifcio Alto Rio lambién que está báslante decádeñle, lleno de
básurá, de escombros y por ello quiero dedicar ahora esta hora de incldentes a eso, porque en parte
me gustaria saber, consultar a la dirección de obras ¿S¡ desde la fecha del2010 a hoy, se han tomado
rnedidas; primero con respecto a todas las construccones que se hagan aqui en la comuna de
Concepción frente a eventos sísmicos. Y segundo ¿Qué pasa con los prop¡os ed¡fic¡os municipales, si
en caso de que ocurTa un sismo, estamos efectivamente no soámente nosotros como coñcejales,
sino, que todos los func¡onarios municapales en resguardo eñ cáso de que ocurra un sismo, o sea ya
soportó e año 2010, quizás tenemos que estar siempre preparados para un futuro evento. Entonces
también consultar eso más que nada y como digo me hubiera gustedo haber hecho un minuto de
silencio por las vict¡mas del 27 de febrero delaño 20T0. I\,4uches grácias.

Gracas lo que r¡e inleresa fundamentalmente es qle abordemos en futuro próximo seguramente lo
vamos a ser en una comisión de la que presido, el tema de la situación de las ordenanzas
raunicipales, su cumpliraiento, en la forma como se están desarrollando y particularr¡eñte la forme coñ
que se están en def¡n t¡va no cumpl¡endo con s! func¡ón. Hayrnuchasdeellasqueendefinitvamás
vale que ¡o existieran y otras que ex sten y que obviamente no son de nlnguna manera cumplidas por
la comuridad. Habrá que revisar el porqué, es un tema de fondo deben haber una cántidad bastante
importante de ordenanzas que no se cumplen, la gente critica muchas cosas a ese respecto y lo
vamos haceren una comisión que yo presido. Gracias.

Sr. Concejal de Concepción, Don ChrEt¡an Pauben EspeJo-Pañdo.

Srta. Pres¡denta del Concejo lvlun¡cipalde Concepc¡ón, Doña Fab¡o,a Troncoso Alvarado

Muchas gracas co¡cejal Paulsen. T€ne sus cinco minutos elconcelalN4uñoz.
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Srta. Presidenta del Concejo Mun¡c¡palde Concepción, Ooña Fabiola Troncoso Alvarado.

Iüuchas gracas concejalltura. Tiene la palabÉ ahora el conceja I Armstrong.
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Sr. Concejal cle Concepc¡ón, Don Héctor Muñoz U¡ibe.

No voy hacer uso de la palabra presidenta

Sr. Goñcejál de Concepción, Don Ja¡me lVlonies Farias.

Tampocovoy hécer uso de la palabra.

Srta. Presidenta del Concejo lvlun¡c¡palde Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Ivluchas grécias concejal, Concejéla Garcia liene sus cinco rninutos.

Sra. Concejálde Concepc¡ón, Doña Patr¡c¡a García Mora.

Mira yo voy a insistir en el temá de hace e uñ desayuno a cien mujeres, yo no estoy de acuerdo con
elcompañero ltura en e sentdo de que hay sÍ destacadas muleres dentro del árabito de la cienc¡a,
déntro deláñbito de la política, dentro del ámbito qremial, que se podr[an destacar para que asistieran
a un desayuno y támbién con la presencia de las va iosas mlrjeres que elegimos ayer, que son
mujeres que han dado loda su v¡da para podersali adelante y todo lo demás. Eñtonces yo insisto en
eso e insisto en los nombres de las personas que son; Illercedes Sánchez y Edelmir¿ Carrillo y quiero
que me den una respuesla sobre eso o simplemente tengo que quedarme calladita y no dec¡r nada,
porque no estoy acostumbrada, ñuñca lo he hecho,
Ahora lo otro, lo otlo es lo siguienté que ño tiene nada que ver con el día de á mujer, sno que
necesitamos un nforme de los estudios desarrollados por el EULA de la Universadad de Concepción a
solicitud de la direccióñ del l\red o Añbeñte y está fvluniclpalidad, que a nosotros nos parece r.uy
interesañte. Fue el Atuaro a damos explicácioñes allá a la oficina de la concejalia, me quedó muy
claro y considero que esta parte digamos, seria una parte que es necesaria para nosotros.
Y se vuelve a solicitar a la dirección de educación el informe linanciero y plañta docente, la p¡antá ya
la tenemos y necesitamos este informe para tratarlo en la cornisión de educación que se va a realizar
en el mes de marzo era el 08, pero el 09 yo creo qLre nos podemos juñtár, y para esto también,
solicitámos el PADEL., con adecuaciones realizadas durante este tiempo porque cárnb¡ó un poco el
PADEIVl.
Tengo otÉs dos pero, me da no se qué decirlas bueno, peao les voy á deci igual. Necesitamos
¡nformación sobre el uso de a c€ncha del Estado Ester Roa, ¿Cuántas horas diarias o mensuales
tiene uso, o andan asl akededof, y ¿QLrién ánieñdé o se le fuc¡ita su instalación? y también mi
secretario r¡e recordó solicitar informe de adecuaciones presupuestarias del año 20T6 y 2017. Eso no
más.

Srta. Pres¡denta del Concejo Municipalde Concepción, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Muchas grac¡as. So amente lo dernás vamos a pedir obviamente que eñvíen corno respuesta, existe
una ordenanza que regula el precio del estado y además, C!áles son los tipos de espectácuios y
según eso se cobra un valor determ nado. Lo que sí, es que e estadio se facilita gratuatameñte por
ejemplo para los atletas y esto pasá por uña orgáñización que tiene que ver con los distintos c ubes,
por medio de los clubes de atletismo se nscriben y pueden ir a e¡trenar l¡bremente y obviamente esto
para que tenga un ordenamiento y para que no entre Pedro Juan y Diego al estad o
Y con respeclo altema de las mujeres obv¡amente sumarnos a la peücón, pero claÉménte @ncejala,
aquiexistieron bases que establecieron periodos de poslulación para poder postulár a ciela cantidad
de mujeres y donde se tacilitó, en el fondo las mismas juntas de vecinos, organizacaones, clLlbes
deportivos, que hicreran la presentación de sus mujeres destacadas y clarar¡ente si se le da la
facildad a ustedes de poder nombrar a dos mujeres qLre les conozco y que clerer¡enle son muy
destacadas, me imag ino que tam b¡én el resto de os conceja es tañ bién tieneñ a otras mljeres q ue
proponer cada uno, entonces ahf ya el tema claramente, pero, si me páréce que es una propuesta
súper pertinenle ya pensañdo para el próximo añ0. Ivluch¿s gracias. Tiene sus cinco minutos el
concejalNegrete.

Srta. Presidenta del Conc€jo Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Doñá Fabiola Troncoso Alvañdo.

Mlchas gracias concejal. Concejél lvlonjes tene sus c¡nco m¡nutos.
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Sr. Concelal de Coñcepción, Don 80ñ6 Negr6t6 Cenales.

Gracias presidenta. Lo primero; Yo qu¡ero solicitar si es que hay acuerdo delconcéjo, porque nosotros
rechazamos finalmente el punto 01 del ácta de la coanisióñ de hacienda, pero igualmente ya hay una
sur¡a c¡erto, no sé si de 5 26 o 29 r¡illones que ya están oerto, para poder hacer actividades
relacionadas con el día intemacioml de la mujer. Por lo cual solicito ácuerdo del concejo. I es que
estemos de acuedo de al menos destinar una parte de este presupueslo para hacer un desayuno
pára,

Srta. Pres¡denta del Concejo Mun¡cipalde Concepción, Doña Fab¡ola Trcncoso Alvarado.

Concejal si, lo qle pasa que se está sobrepasando de sus funciones, no coresponde, ,,Son
atribuciones delalcalde no de los concejáles.

Sr. Concojalde Concepción, Oon Bor¡s Negrete Canales.

Bueno, pero dejarlo planteado, el tema de hácer uñ desayuno para unas 100 mupres yo creo que es
algo impolante a poder realizar, sicon mujeres destac€das- Eso coño primeta cosa.
Lo segu¡do eldia 04 de enero del 2017, se hizo una cena para agrupacrones de discápac¡dad en la
cása de le discápácidad, es una de las teñtas ¿ctividádes, en la cual no fui rnv¡tado. Yo quiero solicitár
un informe resp€clo de quién organizó esta actividad, ¿Cuánto costó esta actividad y quién la
financió?, perB que se ñe pueda hacer llegar ñediante oficio.
Lo tercero; Nluchos concejales ya o sabemos, en el sector de Pedro de Valdivia Bajo están con artos
problemas a propósito de descargás de alcántarillado que han ocurrido y están generando anelos
olores cierto olores e excremento enfe 1o§ vecinos. Yo sé que se realrzó una reunión,
lamentablemente slpe después y en realidád no luve acceso en relacróñ a q!é fue lo que se
@nversó, por lo cual solicrto si se me pud¡era nformar ¿Oué efectivamente fue lo que ocunió y cuál
soñ las med¡das que se han tomado o cuáles son las rnedllás que se van a lomar, si me pudieran
informar por escrito eso-
Y lo último, lo cuárto, en realidad un @mentaño, ñosotos en os últimos concelos hemos hablado del
tema de la polltica de alcoholes, el tema de las patentes de a¡coholes, el otorgam¡ento, mod frcáción,
incluso yo hice u¡a solicitud en concejos anteriores, a propósito de lo que e ml me parece. Sería una
infracción a la ¡ey eñ cuanto hay patente de álcoholes cierto, que están a menos de 100 metros de un
establecimiento educacional en el sector de Lorenzo Arenas. Entonces yo creo que seria importente
nosotros poder drscltir este tema más en prolundidad y no solamente como se planteó, yo le di una
vuelta el teme, porque ehí se plenteó como un terná de emprcndimiento, iñcluso Ricardo dilo "Que
podÍa hacer una comsión al respecto. pero. yo creo que no tiene que ver con un tema de
er¡prendimrento. El estádo Chileno, nueslra l\¡unicipalidad, a tr¿vés cierto, del Senda Previene y otros
organisrnos. Oeslrna mucho dinero en térmrños de la prevención, delcombale cierto, del consurno, no
solañeñte de la droga, sino que también del alcohol, y ahi yo creo que la mrrada tiene que estar
puesta entonces, no solamente de un punlo de vista del emprendimiento, de organizar c erlos
sectores en los cuáles puedan hábero no consumo de alcohol, venta de álcohol, sino en defnitrva ver
este corno un proberaa, un problemá de la socied¿d, un problema de los jóvenes particularmente en
los últimos informes resp€cto al consumo de alcohol son breñ probleñráticos cierto y s¡ uno m ra la
ciÍia es bien grave la situación y por tanto, yo creo que este tema tiene que verse desde el punto de
vista de la prevención y ver cómo somos capáces cierto de enfrenlar este tema y evidentemente creo
yo que la so ucióñ va por poder modificar lo que es nuestrá ordeñanza de alcoholes, bueño yo quedé
como presidente de la comisión de salud, asf es que yo espefo este mes cierto, poder convocar a una
comisión de salud a fin de poder invitar también a director regioñal del servrcro a caigo delestado que
es el Senda c¡erto, pera que nos pueda también dar lLrces de esto y ver cor¡o conceF, d¡scutir el leme
y ver si es que podemos sac¿r algo en limpio tembién Gracias presidenle.

Srta. Presldent del Concero Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Doña Fabiola froncoso Alvarado.

fvluchas grácias concejal- Solic¡to si, que aparte de director delSendá, se ¡nvite a otras instituciones
porque por lo meños de parte de algunas persoñas consideramos que la visión del Senda es bastante
retrogrado en baslantes temas, yo no sé si lá opinión del d irector del Sendá ecá es coñducente con el
cambio a nivel nácioñalque hubo elñuevo diector nacionalque al perecertendria una vas¡ón bastante
distinta a la qle tenia el ex director y la ldeá larñbéñ es de que puedan sumarse qu¿ás algunos
acádémicos eslo como motivo de sugereñciá porque obviemente eso quede en l¡bea(ad de cáda
presidenle como cita y ver de qué manera también se cooadina eso con el concelal frostel que ya
habfa planteado y el concelal lvuñoz, que ya hábian plañteado iniciar el lrabajo, porque lambién se
puede realizár el trabalo en conlunto entre las d§tintas com¡siones. ¿Vamos a ampliár por 15
r¡inutos?, Se áptueba entonces por T0 votos a favor la ampliación de 15 minutos. Concejal Eguiluz.
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S.. Conceialde Cóncepc¡ón, Don Joaquln Egulluz Herrcra,

GÉcias, bueno primero dec¡r que no ha llegado la cuentá del presidente o de su reemplazañte. hace
bastante tiempo ya. Dos; No es necesario profundizar en distintos sectores de Concepción para darse
cuente qle várias de las áreas verdes no están verdes están ama¡llas. El parque ecuador, uno al
pasar incluso en el auto, se da cuentá que hay zonás en que el pasto está seco, está quemado, no sé
cuál seé lá razón, pero está ámarillo y para que decir el parque bicenteñario que al finel no es de
pasto es de barro, o es de tiera, no tiene pasto. Entonces pedir que se nos diga o un iñforme de
Aseo y Ornato referente a también posibles medjdas que se váñ a tomar para poder revertir este
situación.
Tercero, ¡¡e prcocupá porque quedó en el aire, fue una conversación, o sea un punto que se tlató en
concejo añteriores, al minuto de votar la licilación de a basura, ¿Oué ha pasado con los trabájedores
sobre la continuidad laboral?, conversé coñ uño de ellos y me dice que hasta ahora ño hañ tenido
conversacones de la confateción o d€ este posrble traspaso desde una empresa á otrá pára poder
seguir haciendo la reco¡ecc¡ón de baslra de la ciudad. Juradico que informe l¿ situáción de los
recolectores de basura, porque fue un ácuerdo incluso estraba dentro de as bases que se tenía que
privileglar porque no se plede obligar, ellos elegan que hay un acuerdo de palabra con el alcálde que
tarr1poco se estaria cumplieñdo.
Cuatro; fambién quiero un informe de jurídico por incumplimienlo de las bases de licitecióñ de la
basura. Dentro de las beses de la licitación dice que Elconlrato se tiene que firmardentao de 20 dias
conidos, una vez adjudicado esto, fue adjudi:ado el 16 de eñero y el contrato se finnó fnalmente en
febrero, varios dias después, ese es un punto que me merece duda. Y segundo del rnisrno punto, es
la vigencia de la póliza, en las bases la hcitac¡ón dice que esta tiene qle durar la vigencia del contrato
ñás 120 dlas y la poliza que se me hizo llegar ¿ través de uná so ¡ctud de información a través de la
ley de kansparencia dice que dura 430 dlas no los 07 años y cuatro meses qle debieG durar.
Entonces qué pasa poque no se eslaria cumpliendo un principio de rector dentro de las licitaciones
públicas que es la estncta sujeoór ¿ las b¿ses
Ya lo dijo 8oris, yo lo había rnencionado e¡ inteNención anterior, sobre la situación de la rotura de
alcantarillado en el seclor de Pedro de Váldivia Bájo, áqul hay unas fotos donde saten claramente una
casá que está sobre palaftos y que tiene posas debajo de aguas seNidas, pero. no es pos¿ es como
un. . está completa, es decir los palafitos estál flotando en aguas servidas. Enlonces ¿Qué medidas
vamos hacer, por favor que se toñen medidás al respecto, enlregarle cloro a las Íamilias, ayudar a
desi¡fectar poder intemediar coñ essbio la solución. Cuando pasó la misma situación en la John
Kennedy essbfo operó súper bien y ahora espero que pase lo r¡isrno.
Y por últiñlo, voy a iñsistjÍ en uñ punlo que manilesté anteriormenle, que es tomar uñ acuerdo de
concejo, este áño es año de e ecciones y se van á venir muchas inalguraciones, mlchas
celebrácioñes de..., lánzer¡ientos de, yá tenemos fiado el lánzámiento de los talleres laborales,
lanzam¡ento de los adultos mayores. Propongo tomar como acuerdo restringlr esto a un ámbito
estrictamente a un árnbito municipál pár:r no transformar esto en !ná platafoma de desfile de
candidatos y que no todos puedeñ llegar a esa platafoma digárnos, para qle sea parejo en primera
iñstáncia Y segundo, no poclemos peÍnitf que los recursos que son fscales qL]e so¡ de todos los
chibnos, seañ utilizados políticamente. Entonces propongo tomar un acuerdo pare establecer elgún
protocolo para asequramos tambÉn que van a ser invtádos no soañeñte uno, siño, que van a ser
anvitados los de allá y ios de acá. la ley pareja no es dura corno dicen y no estamos pidaendo nada
extaaord na o, estamos pidiendo que simplemenle la democracia sea lo más fuerte posible y ño haya
interuención por parte de elgún organismo delestado. Gracias.

Srta. Presldenta delConcejo lllun¡c¡pal de Concepclón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

l\,luchas gaacies concejá|, con respecto al punto planteado por usted, voy a ser uso de mis cinco
minutos, la verdád es que ño estoy de acuerdo con lraje a la medida seqún la cercanÍa que tengo yo
coñ un cand¡dato o no, creo que prohib¡r la invitacóñ de altoridades no me parece, no puedo estar de
acuerdo con que desde ya se empieceñ a colocar liñitaciones cuando todos vimos el año pasado,
como en as dist¡ntas acUv¡dades y muchas veces sin ningún tipo de respeto, se abusaba de la
llegáda, por elemplo a ¡nauguración de talleres de actrvidádes, aclividades del 18 de septiembre
donde senc¡llamente a lá gente lá bombardeaban con una c¿ntidad de publicdad que le verdad era
bastante vergonzoso incluso para los que éramos concejales en ese momento, ahÍse veía gente de
c€da Lrno de los distiñtos partidos, 90 candldatos que estaban inscitos a concejal, los c¿ndidatos a
alcelde por lo tanto, sí me parece ql,e ño leguen cándidatos, p€ro, de ahí a prohibir la entráda de
autoridades, la verdad es que no puedo estar de acuerdo porque eñ generel la mayoria cle Las

act¡vidades se invit3 no e uñ parlame¡tano de un color político, sino, que se invita a los drst¡ntos
parlamentarios y eñ eso hay registro de un moñlón de actividades, por ejemplo el año pasado en la
actividad del 18 de septier¡bre participó la senadora Jacqueliñe Van Ryssélberghe, su hermano que
también es diputado puede decir que quizás no tiene r¡ayor áfin¡lad con está adr¡inistl¿ción, pero, sl
efectvamente en su cál¡dad cle auloridades de la repúblicá si son invitados a este tipo de actividades
Y en segLrndo lugar, quiero plantear eL ter¡a qle plantee el dla lueves pasado y a propósito de lo que

comentó elconcejal Troslelque tiene que ver con la conmemoración del 27 de febrero, ñe sumo a
sus palabras, la verdad que todavfa hay muchas personas que arnentablemente se han visto
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rnarcadas por este terremoto y voy a insistir con el tema de que a municipal¡dad pueda buscar la
fórmula para recuperar ese monumento que tal como drje el lueves antedor, quizás no ños
preguntaron la opinióñ, tampoco salieron recursos de este municipio, no fLrimos invitados a ningu¡a de
las instancias ni de diseño. ni nos dijeron caso queríamos gastar S 1900 millones en eso, pero el
moñumento ya está. Por lo tanto de nosotros depende como gest¡ón mln¡cipal poder utilizer ese
espacio para poder entregár valor a nuestra ciudad, incluso como un punto que sirva par¿l

conmemorar a lantas personas que no soamente fallecieron, sino, que se viercn afectadás pof
accidentes y que h¿sta el dia de hoy preseñtan secuelas. flluchas qracias, hemos cumplido con los
distinlos puntos de lá tabla y damos porcerada la ses¡óñ ordinaria, muchas grac¡as
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